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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ A.E. 

 

 

Οικονοµικές Καταστάσεις 

για τη χρήση 2006 

 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από 
το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ A.E.» την 27.04.2007 και 
έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.ave.gr. 
Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν στο να 
παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένες γενικές οικονοµικές πληροφορίες, αλλά δεν παρέχουν 
την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας και του 
Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα.  
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 
Προς τους Μετόχους της «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ & ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε.» 

 
 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων. 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ & ΕΙΚΟΝΟΣ 
Α.Ε.» (η Εταιρεία), καθώς και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας που 
αποτελούνται από τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2006, και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, 
µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή 
καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 
 
Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 
Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των 
Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, 
εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη 
παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε 
απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων 
λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις 
περιστάσεις. 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε βάση τον 
έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι 
εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας 
µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου µας µε σκοπό την 
εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 
Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, 
σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι 
διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου 
ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση 
του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την 
κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό 
ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της 
αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει 
επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του 
εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής 
παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων. Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε 
συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεµελίωση της γνώµης µας. 
 
Γνώµη 
Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 
ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας και του Οµίλου κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2006, την χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις Ταµειακές της Ροές για τη χρήση που έληξε την 
ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως 
αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων. 
Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις συνηµµένες 
οικονοµικές καταστάσεις. 
 
Αθήνα, 21 Μαρτίου 2007 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
Αντώνης Παπαδόπουλος 
Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ 11741 
Baker Tilly Hellas Α.Ε. 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ  ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
  
 

Προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των κ.κ  Μετόχων της Ανώνυµης εταιρείας µε την επωνυµία   
 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε. 
 

Επί των Οικονοµικών Καταστάσεων  31.12.2006 
 

 
 
Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 
 
Κατά την κατάθεση προς έγκριση σας, των Οικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας και του 
οµίλου για την εταιρική χρήση που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2006, σας παρουσιάζουµε 
την παρούσα έκθεση µας επί των πεπραγµένων της χρήσης αυτής. 
 
Η εν λόγω εταιρική χρήση είναι η εικοστή τέταρτη  κατά σειρά και περιλαµβάνει τη χρονική 
περίοδο από 1η   Ιανουαρίου 2006 έως 31η  ∆εκεµβρίου 2006. 
 
Κατά τη διάρκεια της χρήσης αυτής οι δραστηριότητες της εταιρείας και του οµίλου υπήρξαν 
σύµφωνες µε την ισχύουσα νοµοθεσία και τους σκοπούς της, όπως ορίζονται στο 
καταστατικό της.  
 
Ο ισολογισµός, τα αποτελέσµατα χρήσης,  οι καταστάσεις µεταβολών της καθαρής θέσης  
και ταµειακών  ροών, καθώς οι «σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων» της ως 
άνω χρήσης  όπως δηµοσιεύτηκαν και υποβάλλονται στην Γενική Συνέλευση, συντάχθηκαν 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης . 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο επιχειρώντας µια αναδροµή επί των εργασιών της εταιρείας και 
του οµίλου, όπως και των οικονοµικών καταστάσεων της, σας γνωρίζει τα παρακάτω: 
 
Οι καθαρές πωλήσεις της εταιρείας ανήλθαν σε  €  52.767  χιλ. και του οµίλου € 95.186 χιλ.  
έναντι € 36.043 χιλ. της εταιρείας και €  73.332 χιλ. του οµίλου της προηγούµενης χρήσεως. 
 
Τα κέρδη  της εταιρείας  προ φόρων  διαµορφώθηκαν  σε € 6.152 χιλ. έναντι  ποσού € 
5.858 χιλ. της προηγούµενης χρήσης. Αντίστοιχα  τα κέρδη του οµίλου    προ φόρων 
διαµορφώθηκαν  σε € 11.416 χιλ. έναντι  ποσού € 7.634 χιλ. της προηγούµενης  χρήσης. 
 
Τα κέρδη µετά από φόρους της εταιρείας διαµορφώθηκαν  σε € 5.159 χιλ. έναντι  ποσού € 
4.034 χιλ. της προηγούµενης χρήσης. Αντίστοιχα  τα κέρδη  µετά από φόρους  του οµίλου  
διαµορφώθηκαν  σε € 8.869 χιλ. έναντι  ποσού € 5.053 χιλ. 
της προηγούµενης  χρήσης 
 
Το µη κυκλοφορούν ενεργητικό για την εταιρεία  διαµορφώθηκε  σε € 93.272 χιλ. έναντι  
ποσού € 69.275 χιλ. της προηγούµενης  χρήσης.  Αντίστοιχα  το µη κυκλοφορούν 
ενεργητικό για τον όµιλο διαµορφώθηκε  σε € 165.571 χιλ. έναντι  ποσού  € 110.550 χιλ. 
της προηγούµενης  χρήσης. 
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Το  κυκλοφορούν ενεργητικό για την εταιρεία  διαµορφώθηκε  σε € 46.257 χιλ. έναντι  
ποσού € 37.076 χιλ. της προηγούµενης  χρήσης.  Αντίστοιχα  το  κυκλοφορούν ενεργητικό 
για τον όµιλο διαµορφώθηκε  σε €  83.447 χιλ. έναντι  ποσού  € 77.270 χιλ. της 
προηγούµενης  χρήσης. 
 
Το σύνολο των υποχρεώσεων  για την εταιρεία  διαµορφώθηκε  σε € 97.989 χιλ. έναντι  
ποσού € 68.813 χιλ. της προηγούµενης  χρήσης. Αντίστοιχα  το  σύνολο των 
υποχρεώσεων  για  τον όµιλο διαµορφώθηκε  σε €  194.286 χιλ. έναντι  ποσού  € 147.548 
χιλ. της προηγούµενης  χρήσης. 
 
Όσο αφορά στα πάγια στοιχεία της εταιρείας και του οµίλου οι επιµέρους αναλύσεις 
περιλαµβάνονται στις «σηµειώσεις» επί των οικονοµικών καταστάσεων, οι οποίες 
αποτελούν αναπόσπαστο µέρος τους.  
 
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 2006  
 
Το 2006 υπήρξε µια χρονιά σταθµός για τη πορεία της εταιρείας καθώς ολοκλήρωσε µια 
σειρά σηµαντικών επιχειρηµατικών κινήσεων, οι οποίες ήταν αποτέλεσµα µακρόπνοου 
στρατηγικού σχεδιασµού και απέβλεπαν στην ενδυνάµωση της κύριας δραστηριότητας της 
εταιρείας και στην επέκταση της σε νέους συµπληρωµατικούς τοµείς δραστηριότητας. 
 
Εντός του 2006 η εταιρεία ολοκλήρωσε τη συγχώνευση δια απορροφήσεως της εταιρείας 
«ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ Α.Ε.» και εισήλθε δυναµικά στο χώρο της διανοµής κινηµατογραφικών 
ταινιών, ενώ παράλληλα απέκτησε και νέες συνεργασίες µε ορισµένους από τους 
µεγαλύτερους οίκους παραγωγής ταινιών στον κόσµο. Η συγχώνευση της «ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
Α.Ε.» αναµένεται να δηµιουργήσει  σηµαντικές συνέργειες και οικονοµίες κλίµακας, οι 
οποίες θα αποτυπωθούν στη τρέχουσα χρήση.  
 
Επίσης, τον Οκτώβριο του 2006 η εταιρεία εξαγόρασε επιπλέον ποσοστό 9% των µετοχών 
της εταιρείας «Ελληνικά Ψυχαγωγικά Πάρκα Α.Ε.» αποκτώντας έτσι τον πλειοψηφικό 
έλεγχο της εταιρείας µε συνολικό ποσοστό συµµετοχής 51%. 
 
Τέλος, κατά τη χρήση 2006, ο όµιλος ενδυνάµωσε χρηµατοοικονοµικά τη θυγατρική «ΣΤΕΡ 
ΣΙΝΕΜΑΣ Α.Ε.» επιτυγχάνοντας συµφωνία µε δύο στρατηγικούς  επενδυτές, οι οποίοι 
εισήλθαν στο µετοχικό κεφάλαιο αυτής καταβάλλοντας € 8.000.000. 
 
Οι στόχοι µας µέχρι σήµερα πιστεύουµε ότι επιτεύχθηκαν και µάλιστα συνοδεύτηκαν µε την 
εµπιστοσύνη του επενδυτικού κοινού η οποία αποτυπώνεται και στην µέχρι σήµερα πορεία 
τη µετοχής µας. 
 
 
ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ  
 
Για τη τρέχουσα χρήση του 2007, έχουµε ως κύριους στόχους τη διατήρηση της ηγετικής 
µας θέσης στην διανοµή κινηµατογραφικών ταινιών, Video και DVD, τη  βελτίωση της 
αποδοτικότητας του οµίλου τόσο σε επίπεδο κερδοφορίας όσο και σε επίπεδο ποιοτικών 
στοιχείων και την περαιτέρω ισχυροποίηση του οµίλου, τόσο στην Ελλάδα όσο και το 
εξωτερικό. Επίσης η τρέχουσα χρήση θα είναι µια χρονιά στην οποία θα δηµιουργηθούν οι 
υποδοµές για την µελλοντική συµµετοχή της εταιρείας στις νέες τεχνολογίας ψηφιακής 
διανοµής (VOD) κ.λ.π. 
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Το έτος 2007 αναµένεται να αποτελέσει σηµαντική χρονιά για την επέκταση της εταιρείας 
στα Βαλκάνια, καθώς δροµολογούνται επιχειρηµατικές κινήσεις για την ενδυνάµωση των 
θυγατρικών µας εκεί (PROOPTIKI ROMANIA, PROOPTIKI BULGARIA και PROOPTIKI 
Entertainment Belgrade) και την αξιολόγηση ευκαιριών για την ανάληψη νέων 
επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων.   
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας προτείνει στην Γενική Συνέλευση των Μετόχων 
διανοµή µερίσµατος  €  0,10  ανά µετοχή.   
 
Με βάσει τα προαναφερθέντα, την έκθεση ελέγχου ορκωτού ελεγκτή- λογιστή  καθώς  και 
τις οικονοµικές καταστάσεις της 31ης  ∆εκεµβρίου 2006, είµαστε της άποψης ότι τίθενται 
στην διάθεση σας κύριοι µέτοχοι, όλα τα απαραίτητα στοιχεία για να προχωρήσετε στην 
έγκριση των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης πού έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2006 και 
στην απαλλαγή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγκτών από κάθε  ευθύνη. 
 
 
ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ 
ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε. ΚΑΤ’ ΑΡΘΡΟ 11Α 
ΤΟΥ Ν.3371/2005 
 

Η παρούσα επεξηγηµατική έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Τακτική Γενική 

Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε περιέχει 

αναλυτικές πληροφορίες αναφορικά µε τα ζητήµατα της παραγράφου 1 του άρθρου 11α 

του ν.3371/2005. 

 

Α) ∆ιάρθρωση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας : 

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας είναι ολοσχερώς καταβεβληµένο και ανέρχεται σε 

11.111.551,50 Ευρώ, διαιρούµενο σε 15.873.645 κοινές ονοµαστικές µετά ψήφου µετοχές, 

ονοµαστικής αξίας 0,70 ευρώ εκάστη.    Το σύνολο των µετοχών της εταιρείας είναι 

εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηµατιστηρίου Αθηνών 

(Κατηγορία Μεσαίας Κεφαλαιοποίησης). Τα δικαιώµατα των µετόχων της εταιρείας  που 

πηγάζουν από τη µετοχή της είναι ανάλογα µε το ποσοστό του κεφαλαίου στο οποίο 

αντιστοιχεί η αξία της µετοχής. Κάθε µετοχή παρέχει όλα τα δικαιώµατα που προβλέπει ο 

νόµος και το καταστατικό της εταιρείας, το οποίο δεν διαφοροποιείται από τα 

προβλεπόµενα στον κ.ν. 2190/20. Κάθε µετοχή παρέχει το δικαίωµα µίας ψήφου. 

 

Β) Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της εταιρείας 

Η µεταβίβαση των µετοχών της εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ό νόµος και δεν υφίστανται εκ 

του καταστατικού περιορισµοί στη µεταβίβασή τους. 
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Γ) Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Π.∆. 51/1992 

Οι σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας κατά την 

έννοια των διατάξεων του π.δ.219/91 έχουν ως ακολούθως:  

1. Η µέτοχος εταιρεία STONEMAN HOLDINGS LTD  κατέχει άµεσα ποσοστό  39,74%  

στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας 

2. Η µέτοχος εταιρεία CHARONIA HOLDINGS LTD κατέχει άµεσα ποσοστό 31,91%  

στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας 

 

∆) Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου  

∆εν υφίστανται µετοχές της εταιρείας παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

 

Ε) Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 

∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της εταιρείας περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που 

απορρέουν από τις µετοχές της. 

 

ΣΤ) Συµφωνίες µετόχων της εταιρείας  

∆εν είναι γνωστές στην εταιρεία ούτε προβλέπεται στο Καταστατικό της, δυνατότητα 

συµφωνιών µετόχων που συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών ή 

περιορισµούς στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου που απορρέουν από τις µετοχές της. 

 

Ζ) Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆.Σ.  και τροποποίησης καταστατικού         

Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της εταιρείας για το διορισµό και την 

αντικατάσταση των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των 

διατάξεων του καταστατικού της δεν διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 

2190/20. 

 

Η) Αρµοδιότητα του ∆.Σ. ή ορισµένων µελών του για την έκδοση νέων µετοχών ή την 

αγορά ιδίων µετοχών της Εταιρείας σύµφωνα µε το άρθρο 16 του κ.ν.2190/20.  

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ.9 του κ.ν. 2190/20, µε απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης που λαµβάνεται µε αυξηµένη απαρτία και πλειοψηφία σύµφωνα µε τις 

διατάξεις των άρθρων 29 παρ.3 και 4 και 31 παρ.2 του κ.ν.2190/20, µπορεί να θεσπισθεί 

πρόγραµµα διάθεσης µετοχών στα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και το προσωπικό της 

Εταιρείας, καθώς και των συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών, µε τη µορφή δικαιώµατος 
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προαίρεσης αγοράς µετοχών, κατά τους ειδικότερους όρους της απόφασης αυτής, 

περίληψη της οποίας υπόκειται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του άρθρου 7β του 

κ.ν.2190/20. Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης ορίζει ιδίως τον ανώτατο αριθµό των 

µετοχών που µπορούν να εκδοθούν, που δεν µπορεί να υπερβαίνει το 1/10 των 

υφιστάµενων µετοχών, την τιµή και τους όρους διάθεσης των µετοχών στους δικαιούχους. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µε απόφασή του ρυθµίζει κάθε άλλη σχετική λεπτοµέρεια, που 

δεν ρυθµίζεται διαφορετικά από τη Γενική Συνέλευση, εκδίδει τα πιστοποιητικά δικαιώµατος 

αγοράς µετοχών και κατά µήνα ∆εκέµβριο κάθε έτους, εκδίδει µετοχές στους δικαιούχους 

που άσκησαν το δικαίωµα τους, αυξάνοντας το κεφάλαιο της Εταιρείας αντιστοίχως. 

Περαιτέρω πιστοποιεί την αύξηση κεφαλαίου σύµφωνα µε το άρθρο 11 του κ.ν. 2190/20. 

 

Θ) Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση 

αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµοσίας πρότασης. 

∆εν υπάρχουν συµφωνίες της εταιρείας οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή 

λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

 

Ι) Σηµαντικές συµφωνίες µε µέλη του ∆.Σ. ή το προσωπικό της εταιρείας 

∆εν υπάρχουν συµφωνίες της εταιρείας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το 

προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε 

περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της 

απασχόλησης τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης. 

 
Με τιµή,  
 
 
ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Ιωάννης Κουρτέσης  
 
Πρόεδρος του ∆.Σ. και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµ.
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις ∆.7 67.328.215,46 32.960.028,55 7.592.337,67 4.304.637,41
Ακίνητα για επενδυτικούς σκοπούς ∆.8 12.684.060,88 12.668.098,74 12.684.060,88 12.668.098,74
Άύλα στοιχεία ενεργητικού ∆.9 71.877.267,25 48.179.469,35 48.770.470,05 15.336.599,17
Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις ∆.10 0,00 54.654,34 20.744.925,51 28.115.543,16
Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις ∆.10 0,00 7.130.044,18 0,00 7.065.242,00
Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις ∆.10 89.943,25 1.151.943,24 0,00 1.062.000,00
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 7.546.336,24 4.781.876,37 3.112.465,48 405.804,17

∆ιακρατούµενα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία ∆.10 1.589.903,00 120.195,00 290.000,00 120.195,00
Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις ∆.11 4.455.481,68 3.504.449,92 77.657,94 196.459,95

165.571.207,77 110.550.759,69 93.271.917,53 69.274.579,61
Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέµατα ∆.12 7.356.310,45 5.831.578,39 5.032.127,63 3.817.796,63
Πελάτες και Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις ∆.13 51.524.360,97 45.988.288,89 34.735.977,70 25.206.948,64
Λοιπές Απαιτήσεις ∆.13 17.124.170,41 19.092.212,11 4.907.499,31 4.531.271,44
Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 0,00 0,00 0,00 0,00
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω 
αποτελεσµάτων 0,00 0,00 0,00 0,00
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ∆.14 7.442.478,54 6.357.833,43 1.581.734,66 3.520.814,19

83.447.320,38 77.269.912,82 46.257.339,30 37.076.830,90

Σύνολο ενεργητικού 249.018.528,14 187.820.672,51 139.529.256,83 106.351.410,51

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Μετοχικό κεφάλαιο 11.111.551,50 10.370.781,40 11.111.551,50 10.370.781,40
Αποθεµατικά υπέρ Το Άρτιο 6.884.999,97 6.885.000,00 6.884.999,97 6.885.000,00
Αποθεµατικά  εύλογης αξίας 0,00 0,00 0,00 0,00
Λοιπά αποθεµατικά 4.297.060,26 4.071.455,75 4.297.060,26 4.071.455,75
Κέρδη/ (ζηµιές) εις νέον 22.969.202,27 17.003.337,88 19.246.867,62 16.211.502,30
Καθαρή θέση µετόχων 45.262.813,99 38.330.575,04 41.540.479,34 37.538.739,45
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 9.469.220,96 1.942.240,52
Σύνολο καθαρής θέσης 54.732.034,95 40.272.815,55 41.540.479,34 37.538.739,45

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 12.157.602,58 6.596.239,57 5.949.467,17 2.998.172,92
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από 
την υπηρεσία ∆.16 1.819.507,25 1.180.699,27 1.382.601,29 744.967,98
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ∆.15 67.591.923,02 31.559.821,21 30.336.207,55 17.150.408,92
Σύνολο Μακροπροθέσµων Υποχρεώσεων 81.569.032,85 39.336.760,04 37.668.276,01 20.893.549,82
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Προµηθευτές και συναφείς υποχρεώσεις ∆.17 41.669.749,91 31.076.827,09 20.992.649,21 10.278.580,23
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 4.004.414,99 4.206.213,81 2.435.360,12 1.138.780,71
Βραχυπρόθεσµες ∆ανειακές Υποχρεώσεις 31.015.653,43 42.903.927,17 22.885.920,66 20.613.052,66
Λοιπές υποχρεώσεις ∆.18 35.987.642,00 30.024.128,84 14.006.571,49 15.888.707,63
Βραχυπρόθεσµες Προβλέψεις 40.000,00 0,00 0,00 0,00
Σύνολο Βραχυπρόθεσµων Υποχρεώσεων 112.717.460,34 108.211.096,91 60.320.501,48 47.919.121,23
Σύνολο υποχρεώσεων 194.286.493,19 147.547.856,95 97.988.777,49 68.812.671,05

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 249.018.528,14 187.820.672,51 139.529.256,83 106.351.410,51

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

Ισολογισµός 
 

Οι ατοµικοί και ενοποιηµένοι Ισολογισµοί της χρήσης 2006, καθώς και οι συγκρίσιµοι 
ισολογισµοί της προηγούµενης χρήσης έχουν ως εξής: 

 
(Ποσά σε Ευρώ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων που συντάχθηκαν 
σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π  
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(Ποσά σε €)

Σηµ. 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005

Πωλήσεις ∆.1 95.186.463,49 73.331.818,75 52.766.946,86 36.043.333,12
Κόστος Πωληθέντων 46.902.267,04 43.386.861,99 17.761.466,05 14.167.244,34
Μικτό Κέρδος 48.284.196,45 29.944.956,77 35.005.480,81 21.876.088,78
Λοιπά έσοδα ∆.2 2.352.172,90 1.430.066,42 1.057.442,47 616.250,66
Έξοδα διάθεσης 18.740.393,86 10.633.084,21 17.032.030,36 9.837.280,40
Έξοδα διοίκησης 14.121.027,49 7.690.425,47 8.516.015,18 4.422.981,11
Λοιπά έξοδα ∆.2 1.642.237,38 213.277,86 427.579,00 168.929,02

Κέρδη Εκµετάλλευσης 16.132.710,62 12.838.235,64 10.087.298,74 8.063.148,90

Κέρδη  πρό φόρων, χρηµατοδοτικών αποτελεσµάτων 
και αποσβέσεων 23.833.742,47 17.309.633,33 14.623.516,48 10.517.588,22
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα ∆.3 13.159,55 119.467,91 108.674,61 262.061,85
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα ∆.3 7.603.472,52 5.388.591,50 4.043.428,30 2.466.625,68
Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα ∆.4 2.964.614,78 0,00 0,00 0,00
Αναλογία Αποτελέσµατος συγγενών επιχειρήσεων -91.299,13 64.802,18 0,00 0,00
Κέρδη προ φόρων 11.415.713,31 7.633.914,23 6.152.545,05 5.858.585,07
 Φόρος εισοδήµατος ∆.5 2.546.781,31 2.581.081,62 993.557,31 1.824.608,79
Καθαρά κέρδη περιόδου 8.868.932,00 5.052.832,61 5.158.987,74 4.033.976,29

Κατανέµονται σε :
Μετόχους Εταιρίας 8.619.911,14 4.841.370,84
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας 249.020,86 211.461,76

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή                       - 
βασικά σε € Ε.2 0,55 0,38 0,33 0,32

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή - σε € Ε.2 0,10 0,10

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Αποτελέσµατα 
 
Οι  ατοµικές και ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων για τη χρήση του 2006 και την 
αντίστοιχη του 2005 έχουν ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων που συντάχθηκαν 
σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π 
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(Ποσά σε €)

Λειτουργικές δραστηριότητες
01.01 - 31.12.2006 01.01 - 31.12.2005 01.01 - 31.12.2006 01.01 - 31.12.2005

Κέρδη προ φόρων 11.415.713,31 7.633.914,23 6.152.545,05 5.858.585,07 

Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Αποσβέσεις * 7.701.031,85 4.471.397,69 4.536.217,73 2.454.439,32 

Προβλέψεις 400.961,76 (20.883,31 ) 346.581,02 (20.883,31 )

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 0,00 50.078,76 0,00 50.078,76 
Αποτελέµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη & ζηµιές) επενδυτικής
δραστηριότητας * (3.129.690,28 ) (136.921,40 ) (122.811,88 ) (261.669,71 )

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 7.603.472,52 5.388.591,50 4.043.428,30 2.466.625,68 

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις 
λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (1.524.732,06 ) 309.931,40 (1.214.331,00 ) 662.224,64 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (10.265.522,46 ) (11.497.258,03 ) (12.493.116,23 ) (2.084.272,42 )

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 9.627.712,10 8.824.529,38 12.065.739,24 1.229.590,36 

(Μείον):

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (7.603.472,52 ) (5.388.591,50 ) (4.043.428,30 ) (2.466.625,68 )

Καταβεβληµένοι φόροι (2.658.755,17 ) (2.581.081,62 ) (1.142.148,31 ) (1.816.143,49 )

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές
δραστηριότητες (α) 11.566.719,04 7.053.707,09 8.128.675,63 6.071.949,22 

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών
επενδύσεων (9.047.045,35 ) (760.213,67 ) (9.047.045,35 ) (14.235.108,55 )

Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών
στοιχείων (27.173.312,20 ) (19.369.378,40 ) (19.163.139,48 ) (8.809.170,15 )

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων πάγιων
στοιχείων 0,00 0,00 0,00 0,00 

Τόκοι εισπραχθέντες 13.159,55 0,00 74.024,61 0,00 

Μερίσµατα εισπραχθέντα 0,00 0,00 34.650,00 180.000,00 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές
δραστηριότητες (β) (36.207.198,00 ) (20.129.592,06 ) (28.101.510,22 ) (22.864.278,71 )

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 8.000.850,00 9.720.000,00 0,00 9.720.000,00 

Μεταβολή δανειακών υποχρεώσεων 26.558.534,57 3.226.045,10 21.652.447,66 10.164.725,98 

Μεταβολή υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 
(χρεολύσια) (7.353.091,29 ) 4.610.890,84 (2.137.523,40 ) 157.325,17 

Μερίσµατα πληρωθέντα (1.481.169,20 ) (420.456,60 ) (1.481.169,20 ) (420.456,60 )

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές
δραστηριότητες (γ) 25.725.124,07 17.136.479,34 18.033.755,06 19.621.594,55 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) 1.084.645,11 4.060.594,37 (1.939.079,53 ) 2.829.265,06 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 6.357.833,43 2.297.239,06 3.520.814,19 691.549,13 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 7.442.478,54 6.357.833,43 1.581.734,66 3.520.814,19 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ταµειακές ροές 
 
Οι ταµειακές ροές της εταιρίας και του Οµίλου για τη χρήση 01.01 – 31.12.2006 , καθώς και τα 
αντίστοιχα συγκρίσιµα κονδύλια της προηγούµενης χρήσης έχουν ως εξής: 
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Εταιρεία
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Αποθεµατικό 
Υπέρ Το Άρτιο

Αποθεµατικά 
εύλογης αξίας

Λοιπά 
αποθεµατικά

Κέρδη / (ζηµιές) εις 
νέον

Σύνολο Καθαρής 
Θέσης

Υπόλοιπο την 01.01.2006 10.370.781,40 6.885.000,00 0,00 4.071.455,75 16.211.502,30 37.538.739,45

Καθαρό κέρδος χρήσης - - - - 5.158.987,74 5.158.987,74

Μέρισµα - - - - (1.481.540,20) (1.481.540,20)

Φόροι µεταφερόµενοι απευθείας 
στα ίδια κεφάλαια - - - - (166.849,30) (166.849,30)

Προσθήκες λόγω συγχώνευσης 740.770,09 (0,03) - 109.982,82 (359.611,25) 491.141,64

Μεταφορά αποθεµατικών 115.621,68 (115.621,68) 0,00

Υπόλοιπο την 31.12.2006 11.111.551,50 6.884.999,97 0,00 4.297.060,26 19.246.867,62 41.540.479,34

Εταιρεία
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Αποθεµατικό 
Υπέρ Το Άρτιο

Αποθεµατικά 
εύλογης αξίας

Λοιπά 
αποθεµατικά

Κέρδη / (ζηµιές) εις 
νέον

Σύνολο Καθαρής 
Θέσης

Υπόλοιπο την 01.01.2005 7.535.781,40 0,00 0,00 5.215.332,32 13.397.301,47 26.148.415,19

Καθαρό κέρδος χρήσης - - - - 4.033.976,29 4.033.976,29

Μέρισµα - - - - (420.456,60) (420.456,60)

Φόροι µεταφερόµενοι απευθείας 
στα ίδια κεφάλαια - - - - (15.206,92) (15.206,92)

Προσθήκες 2.835.000,00 6.885.000,00 - - - 9.720.000,00

Μεταφορά αποθεµατικών - - - 81.135,80 (81.135,80) 0,00

Κέρδος / ζηµιά που 
αναγνωρίστηκε άµεσα στα ίδια 
κεφάλαια - - - (1.225.012,37) (702.976,13) (1.927.988,50)

Υπόλοιπο την 31.12.2005 10.370.781,40 6.885.000,00 0,00 4.071.455,75 16.211.502,30 37.538.739,45

Σηµείωση: Στις ταµειακές ροές του Οµίλου για τη χρήση 2005 οι οποίες εµφανίζονται σαν 
συγκριτικά δεδοµένα των ταµειακών ροών της χρήσης 2006 έγινε µία ανακατάταξη στο κονδύλι των 
αποσβέσεων και στο κονδύλι των «αποτελεσµάτων επενδυτικής δραστηριότητας» σε σχέση µε τις 
δηµοσιευµένες σε ενοποιηµένο επίπεδο οικονοµικές καταστάσεις, ο οποία ωστόσο δεν έχει την 
παραµικρή επίδραση στα αποτελέσµατα της χρήσης ή στις ανά κατηγορία ταµειακές ροές. 
Συγκεκριµένα εκ παραδροµής οι αποσβέσεις της θυγατρικής εταιρείας «Προοπτική Α.Ε.» ποσού € 
55.252 τοποθετήθηκαν στο κονδύλι «αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας» και µε την 
παρούσα σηµείωση αναφέρουµε ότι έγινε διόρθωση στον πίνακα ταµειακών ροών στα οικεία 
κονδύλια και το εν λόγω ποσό περιελήφθη στις αποσβέσεις του οµίλου για τη χρήση 2005 ενώ 
αντίστοιχα αφαιρέθηκε από τα «αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας». 
 
 
 
Μεταβολή της Καθαρής Θέσης 
 
Ο Πίνακας µεταβολών της καθαρής θέσης στην εταιρεία και τον όµιλο έχει ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων που συντάχθηκαν 
σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π 
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Όµιλος
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Αποθεµατικό 
Υπέρ Το Άρτιο

Αποθεµατικά 
εύλογης αξίας

Λοιπά 
αποθεµατικά

Κέρδη / (ζηµιές) εις 
νέον

Σύνολο Καθαρής 
Θέσης Μετόχων

∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας

Σύνολο Καθαρής 
Θέσης

Υπόλοιπο την 01.01.2006 10.370.781,40 6.885.000,00 0,00 4.071.455,75 17.003.337,88 38.330.575,04 1.942.240,52 40.272.815,55

Καθαρό κέρδος χρήσης - - - - 8.619.911,14 8.619.911,14 249.020,86 8.868.932,00

Κέρδος / ζηµιά που 
αναγνωρίστηκε άµεσα στα ίδια 
κεφάλαια - - - - (530.424,32) (530.424,32) 7.277.959,58 6.747.535,26

Μέρισµα - - - - (1.481.540,20) (1.481.540,20) (1.481.540,20)

Φόροι µεταφερόµενοι απευθείας 
στα ίδια κεφάλαια - - - - (166.849,30) (166.849,30) (166.849,30)

Προσθήκες λόγω συγχώνευσης 740.770,09 (0,03) - 109.982,82 (359.611,25) 491.141,64 491.141,64

Μεταφορά αποθεµατικών - - - 115.621,68 (115.621,68) 0,00 0,00

Υπόλοιπο την 31.12.2006 11.111.551,50 6.884.999,97 0,00 4.297.060,26 22.969.202,27 45.262.813,99 9.469.220,96 54.732.034,95

Όµιλος
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Αποθεµατικό 
Υπέρ Το Άρτιο

Αποθεµατικά 
εύλογης αξίας

Λοιπά 
αποθεµατικά

Κέρδη / (ζηµιές) εις 
νέον

Σύνολο Καθαρής 
Θέσης Μετόχων

∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας

Σύνολο Καθαρής 
Θέσης

Υπόλοιπο την 01.01.2005 7.535.781,40 0,00 0,00 5.215.332,32 13.191.930,06 25.943.043,78 367.914,05 26.310.957,84

Καθαρό κέρδος χρήσης - - - - 4.841.370,84 4.841.370,84 211.461,76 5.052.832,61

Κέρδος / ζηµιά που 
αναγνωρίστηκε άµεσα στα ίδια 
κεφάλαια - - - (1.225.012,37) (513.163,71) (1.738.176,07) 1.362.864,70 (375.311,37)

Μέρισµα - - - - (420.456,60) (420.456,60) (420.456,60)

Προσθήκες 2.835.000,00 6.885.000,00 - - - 9.720.000,00 9.720.000,00

Φόροι µεταφερόµενοι απευθείας 
στα ίδια κεφάλαια - - - - (15.206,92) (15.206,92) (15.206,92)

Μεταφορά αποθεµατικών - - - 81.135,80 (81.135,80) 0,00 0,00

Υπόλοιπο την 31.12.2005 10.370.781,40 6.885.000,00 0,00 4.071.455,75 17.003.337,88 38.330.575,04 1.942.240,52 40.272.815,55

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων που συντάχθηκαν 
σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π 
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Εταιρεία Έδρα

Άµεσο 
ποσοστό 

συµµετοχής

Έµµεσο 
ποσοστό 

συµµετοχής

Άµεσο & 
Έµµεσο 

ποσοστό 
συµµετοχής Μέθοδος Ενοποίησης

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ & ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε. Παλλήνη - Ν. Αττικής - - - Μητρική Εταιρεία

ΟΝ PRODUCTION Α.Ε. Μαρούσι – Ν. Αττικής 100,00% - 100,00% Ολική Ενοποίηση

STER CINEMAS Α.Ε. Αθήνα – Ν. Αττικής 66,16% - 66,16% Ολική Ενοποίηση

ΒΜΛ ΑΒΕΕ Κορωπί –Ν. Αττικής 51,00% - 51,00% Ολική Ενοποίηση

POWER MUSIC PRODUCTIONS Α.Ε. Μαρούσι – Ν. Αττικής 51,00% - 51,00% Ολική Ενοποίηση

PROOPTIKI ROMANIA SRL Βουκουρέστι - Ρουµανία 100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση

PROOPTIKI BULGARIA LTD Σόφια - Βουλγαρία 100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση

PROOPTIKI ENTERTAINMENT DOO (SERBIA) Βελιγράδι - Σερβία 100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση

PROOPTIKI CYPRUS LTD Λευκωσία – Κύπρος 100,00% 100,00% Ολική Ενοποίηση

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ Α.Ε. Αγ. Ι. Ρέντης - Πειραιάς 51,00% - 51,00%
Καθαρή Θέση / Ολική 

Ενοποίηση

ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΡΕΝΤΗ Α.Ε. Αγ. Ι. Ρέντης - Πειραιάς 37,03% 15,30% 52,33% Κόστος κτήσης

ΕΚΑΚ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε. Αγ. Ι. Ρέντης - Πειραιάς 36,52% 15,81% 52,33% Κόστος κτήσης

PARADISE 35 A.E. Μαρούσι – Αττικής - 35,70% 35,70% Κόστος κτήσης

POWER MAX A.E. Μαρούσι – Αττικής - 20,40% 20,40% Κόστος κτήσης

EAR 2 EAR A.E. Μαρούσι – Αττικής - 20,40% 20,40% Κόστος κτήσης

  
Β. ΓΕΝΙΚΑ 
 
Γενικές Πληροφορίες για την εταιρία 
 
Η εταιρεία «Επιχειρήσεις Ήχου & Εικόνος Α.Ε.» παρουσιάζει τις οικονοµικές της καταστάσεις  για 
τη χρήση 01.01. – 31.12.2006, σε εταιρικό και ενοποιηµένο επίπεδο, µαζί µε τις «σηµειώσεις» που 
αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα τους. 
 Η εταιρεία είναι εγκατεστηµένη στην Ελλάδα και έχει έδρα στην Παλλήνη Αττικής (οδός Εθνικής 
Αντιστάσεως 104).  Η εταιρεία «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε.» δραστηριοποιείται 
στην αναπαραγωγή και διανοµή ταινιών και αποτελεί όµιλο επιχειρήσεων του οποίου είναι η 
ανώτατη µητρική εταιρεία. Οι µετοχές της εταιρίας εισήχθησαν στην παράλληλη αγορά του  Χ.Α.Α. 
τον Ιούνιο του 2005. Ο Όµιλος, για τη χρήση που έληξε στις 31.12.2006, απασχόλησε 953 
εργαζόµενους. Ο αντίστοιχος αριθµός για την εταιρία ήταν  197. Οι αντίστοιχοι αριθµοί  για τη 
χρήση του 2005 ήταν 576 και 134. 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σε Ευρώ, αφού αυτό είναι το νόµισµα στο οποίο 
καταγράφονται οι συναλλαγές. Όλα τα ποσά εµφανίζονται σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά.  
 
 
Η δοµή του Οµίλου την 31.12.2006 έχει ως εξής: 
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Συµµόρφωση µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (∆ΛΠ) και τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Παρουσίασης (∆ΠΧΠ). 
 
Οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις συντάχθηκαν σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 
34 (IAS 34) που αφορά τη σύνταξη ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων και το ∆ιεθνές Πρότυπο 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 1 (IFRS 1), επειδή αποτελούν µέρος των ετήσιων 
οικονοµικών καταστάσεων της 31 ∆εκεµβρίου 2006. Στις παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν 
εφαρµοσθεί τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης την 31η 
∆εκεµβρίου 2006.  
 
 
Αλλαγές στις λογιστικές αρχές και µεθόδους 
∆εν τίθεται θέµα αλλαγών στις λογιστικές αρχές και µεθόδους µε βάση τα ∆.Λ.Π. 
 
Going Concern 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις που εµφανίζονται, έχουν συνταχθεί µε την προϋπόθεση ότι ισχύει η 
αρχή της συνέχισης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας, για την εταιρία και τον Όµιλο, ενώ δεν 
υφίσταται καµία ένδειξη που να θέτει σε αµφισβήτηση την εφαρµογή αυτής της αρχής.  
 
Πρώτη εφαρµογή των ∆ΛΠ και ∆ΠΧΠ 
 
Ο Όµιλος εφάρµοσε για πρώτη φορά τα ∆ΠΧΠ το 2005, ενώ η ηµεροµηνία µετάβασης είναι η 
01.01.2004. Αυτές οι οικονοµικές καταστάσεις εµφανίζουν τουλάχιστον µία προηγούµενη περίοδο 
σαν συγκρίσιµη πληροφόρηση. 
 
Συγκρίσιµη πληροφόρηση 
 
Η διοίκηση της εταιρείας κατά τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων προέβη σε  όλες τις 
αναγκαίες προσαρµογές στις µεθόδους λογιστικής, αποτίµησης και ενοποίησης ώστε να είναι 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης.  
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Γ. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΜΕΘΟ∆ΟΙ 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από 
την αναπροσαρµογή της αξίας συγκεκριµένων παγίων.  
 
Οι κύριες λογιστικές µέθοδοι που εφαρµόστηκαν αναφέρονται στις παραγράφους που ακολουθούν: 
1. Αναγνώριση εσόδων 
 
Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά 
από Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο 
απαλείφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 
 
(α) Πωλήσεις αγαθών 
Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος αποστέλλει τα αγαθά στους πελάτες, εκδίδει τα 
αντίστοιχα παραστατικά πώλησης και η είσπραξη της απαίτησης θεωρείται εύλογα εξασφαλισµένη. 
 
(β) Παροχή υπηρεσιών 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών αναγνωρίζονται στην περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, µε 
βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των παρεχόµενων 
υπηρεσιών. 
 
(γ) Έσοδα από τόκους 
Τα έσοδα από τόκους λογίζονται ανάλογα µε το χρόνο, το ανεξόφλητο κεφάλαιο και το συµβατικό 
επιτόκιο. 
 
(δ) Έσοδα από µερίσµατα 
Τα µερίσµατα από θυγατρικές και άλλες συγγενείς εταιρίες εµφανίζονται στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων ως έσοδα από µερίσµατα µε την έγκριση της διανοµής  τους από την Γενική 
Συνέλευση των µετόχων. 
 
 
(ε) Τα έσοδα από δικαιώµατα (royalties) και τα έσοδα από ενοίκια λογίζονται σύµφωνα µε τους 
συµβατικούς όρους των σχετικών συµβολαίων, ενώ στο τέλος της χρήσης ή της περιόδου, γίνεται 
οριοθέτηση σε χρονική βάση.  
 
 
 
2. Ενοποιηµένες Οικονοµικές καταστάσεις 
 
(α) Θυγατρικές Εταιρείες 
 
Θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική εταιρεία. 
Έλεγχος υπάρχει όταν η µητρική εταιρεία έχει τη δύναµη να ορίζει αποφάσεις, άµεσα ή έµµεσα, που 
αφορούν τις χρηµατοοικονοµικές αρχές διαχείρισης των θυγατρικών µε σκοπό να έχει οφέλη από 
αυτές. Σε κάθε περίπτωση έλεγχος ασκείται σε µια επιχείρηση, όταν η µητρική εταιρεία κατέχει 
περισσότερο από το ήµισυ των δικαιωµάτων ψήφου της επιχείρησης, εκτός ελαχίστων περιπτώσεων 
που ξεκάθαρα µπορεί να αποδειχθεί ότι µια πλειοψηφική κατοχή ψήφων δε συνιστά έλεγχο. 
 
Η ύπαρξη ενδεχόµενων δικαιωµάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιµα κατά τον χρόνο σύνταξης των 
οικονοµικών καταστάσεων, λαµβάνεται υπόψη προκειµένου να στοιχειοθετηθεί αν η µητρική 
εταιρεία ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές εταιρείες ενοποιούνται πλήρως (ολική 
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ενοποίηση) από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται 
από την ηµεροµηνία που ο έλεγχος αυτός δεν υφίσταται. Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο 
λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου εξαγοράς. Το κόστος κτήσης µιας θυγατρικής είναι η εύλογη 
αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των µετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων 
που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άµεσα συνδεδεµένου 
µε την συναλλαγή. Τα εξατοµικευµένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες 
υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση επιµετρώνται κατά την εξαγορά στις 
εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής. Το κόστος εξαγοράς πέραν της εύλογης 
αξίας των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Η υπεραξία 
υπόκειται περιοδικά, τουλάχιστον ετησίως, σε εκτίµηση τυχόν αποµείωσης της. Η εκτίµηση αυτή 
πραγµατοποιείται µε βάση τη διάταξη του ∆.Λ.Π. 36 «Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων». 
Αν το συνολικό κόστος της εξαγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη αξία των επί µέρους 
στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα Αποτελέσµατα. ∆ιεταιρικές 
συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του 
Οµίλου απαλείφονται. Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται εκτός εάν η 
συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης του µεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι 
λογιστικές πολιτικές των θυγατρικών, όπου χρειάστηκε, έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι 
οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. Η Εταιρεία καταχωρεί τις επενδύσεις 
σε θυγατρικές στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις στο κόστος κτήσης αυτών µειούµενο µε 
τυχόν αποµείωση της αξίας τους.  
 
 
 
(β) Συγγενείς επιχειρήσεις 
 
Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις, στις οποίες ο Όµιλος έχει ουσιώδη επιρροή, αλλά όχι έλεγχο, το 
οποίο γενικά ισχύει όταν τα ποσοστά συµµετοχής κυµαίνονται µεταξύ 20% και 50% των 
δικαιωµάτων ψήφου. Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις στον ενοποιηµένο ισολογισµό αρχικά 
αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως και εν συνεχεία µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. Ο 
λογαριασµός των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις περιλαµβάνει και την υπεραξία που 
προέκυψε κατά την εξαγορά (µειωµένη µε τυχόν ζηµίες αποµείωσης).  
Το µερίδιο του Οµίλου στα κέρδη ή τις ζηµιές των συγγενών επιχειρήσεων µετά την εξαγορά 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα, ενώ το µερίδιο των µεταβολών των αποθεµατικών µετά την 
εξαγορά, αναγνωρίζεται στα αποθεµατικά. Οι σωρευµένες µεταβολές επηρεάζουν τη λογιστική αξία 
των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις. Στην περίπτωση που το µερίδιο του Οµίλου επί των 
ζηµιών µιας συγγενούς υπερβεί την αξία της επένδυσης στη συγγενή, δεν αναγνωρίζονται επιπλέον 
ζηµιές, εκτός εάν έχουν γίνει πληρωµές ή έχουν αναληφθεί περαιτέρω δεσµεύσεις για λογαριασµό 
της συγγενούς. 
Μη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ του Οµίλου και των συγγενών επιχειρήσεων 
απαλείφονται κατά το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου στις συγγενείς επιχειρήσεις. Μη 
πραγµατοποιηθείσες ζηµιές απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης 
του µεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των συγγενών επιχειρήσεων 
έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. Η 
εταιρεία καταχωρεί τις επενδύσεις σε συγγενείς στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις σε κόστος 
κτήσης µείον αποµείωση.  
 
 
 
 
 



  Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων Χρήσης 2006 
 
 

 

 19

(γ) Υπεραξία 
 
Η υπεραξία (διαφορά) ενοποίησης προκύπτει σαν το υπερβάλλον ποσό ανάµεσα στο κόστος 
απόκτησης µίας συµµετοχής που ενοποιείται και στη δίκαιη αξία των αναγνωρίσιµων ενεργητικών 
στοιχείων ή υποχρεώσεων µίας θυγατρικής, µίας συγγενούς εταιρίας ή µίας κοινοπραξίας κατά την 
ηµέρα της ενοποίησης. 
Η υπεραξία που προκύπτει από την ενοποίηση µίας θυγατρικής ή µίας κοινοπραξίας περιλαµβάνεται 
στο κονδύλι «Άυλα Στοιχεία Ενεργητικού» του ενοποιηµένου ισολογισµού. 
 
Η υπεραξία αναγνωρίζεται σαν ενεργητικό στοιχείο και δεν αποσβένεται. 
 
Η υπεραξία ελέγχεται σε ικανοποιητικά τακτικά διαστήµατα, από τη διοίκηση της εταιρίας, για 
πιθανή απαξίωση. Κάθε πρόβλεψη για απαξίωση της υπεραξίας µεταφέρεται στα αποτελέσµατα της 
περιόδου που έγινε η πρόβλεψη. Προβλέψεις απαξίωσης της υπεραξίας, δεν αντιστρέφονται, εκτός 
από εξαιρετικά σπάνιες περιπτώσεις που συντρέχουν ειδικοί λόγοι για την αιτιολόγηση µίας τέτοιας 
ενέργειας. Κατά την πώληση της συµµετοχής σε µία θυγατρική, συγγενή ή σε κοινοπραξία, η 
σχετική υπεραξία µεταφέρεται στα αποτελέσµατα, για τον προσδιορισµό του αποτελέσµατος της 
πώλησης. 
Η αρνητική υπεραξία εµφανίζει το υπερβάλλον ποσό ανάµεσα στην αναλογία της εταιρίας στη 
δίκαιη αξία των αναγνωρίσιµων ενεργητικών στοιχείων και υποχρεώσεων µίας συµµετοχής σε 
θυγατρική, συγγενή εταιρία ή κοινοπραξία κατά την ηµέρα της απόκτησης και στο κόστος της 
απόκτησης. Η αρνητική υπεραξία µεταφέρεται κατευθείαν στα αποτελέσµατα κατά την ηµέρα της 
απόκτησης της συµµετοχής. 
Σαν απόκτηση συµµετοχής νοείται και η απορρόφηση µε βάση τις διατάξεις του Ν. 2166/93. 
 
3. Λογιστικοποίηση και αποσβέσεις ενσώµατων και ασώµατων ακινητοποιήσεων  
 
Εδαφικές εκτάσεις – Κτίρια εκµετάλλευσης- Εξοπλισµός (PPE) 
 
Οι εδαφικές εκτάσεις και τα κτίρια που χρησιµοποιούνται για την παραγωγή, τη διάθεση αγαθών ή 
υπηρεσιών, ή για κάλυψη αναγκών των διοικητικών υπηρεσιών της εταιρίας, εµφανίζονται στον 
ισολογισµό στο κόστος τους (ή) στις αναπροσαρµοσµένες αξίες τους, µείον τις σωρευµένες 
αποσβέσεις τους και κάθε πρόβλεψη υποτίµησης που έχει γίνει. Η διοίκηση διενεργεί 
αναπροσαρµογές της αξίας αυτών των στοιχείων σε ικανοποιητικά τακτικά διαστήµατα, ώστε τα 
υπόλοιπα στον ισολογισµό να µην διαφέρουν ουσιωδώς από της δίκαιες αξίες κατά την ηµεροµηνία 
του ισολογισµού. 
 
Κάθε υπεραξία αναπροσαρµογής, (µείον το φόρο που αναλογεί σε αυτήν) πιστώνεται κατευθείαν σε 
λογαριασµό αποθεµατικού αναπροσαρµογής, εκτός από τις περιπτώσεις που η υπεραξία αντιστοιχεί 
σε µία υπαξία που προέκυψε από προηγούµενη αναπροσαρµογή για το ίδιο πάγιο και µεταφέρθηκε 
στα αποτελέσµατα. Σε αυτήν την περίπτωση η υπεραξία µεταφέρεται στα αποτελέσµατα, µέχρι το 
ποσό που αντιστοιχεί στην υπαξία που είχε µεταφερθεί στο παρελθόν.  Η υπαξία που µπορεί να 
προκύψει από την αναπροσαρµογή ενός παγίου, µεταφέρεται κατευθείαν στα αποτελέσµατα, στο 
βαθµό που δεν καλύπτεται από υπεραξία που είχε µεταφερθεί προηγούµενα για το ίδιο πάγιο και 
εµφανίζεται σαν υπόλοιπο στο λογαριασµό του αποθεµατικού υπεραξίας κατά το χρόνο της 
αναπροσαρµογής. 
 
Η απόσβεση λογίζεται στις αναπροσαρµοσµένες αξίες των παγίων και µεταφέρεται στα 
αποτελέσµατα. Σε περίπτωση πώλησης ενός παγίου που έχει υποστεί αναπροσαρµογή αξίας, το 
υπόλοιπο υπεραξίας που εµφανίζεται στο σχετικό λογαριασµό αποθεµατικού και αφορά αυτό το 
πάγιο, µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. 
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Οι ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση, για παραγωγικές εγκαταστάσεις και εξοπλισµό, για ενοικίαση, 
για διοικητική χρήση ή για σκοπούς που ακόµα δεν έχουν προσδιοριστεί, λογίζονται στο κόστος 
τους, µείον κάθε πρόβλεψη απαξίωσης που αναλογεί. Σε αυτό το κόστος περιλαµβάνονται και οι 
σχετικές αµοιβές επαγγελµατιών και, για τα ενσώµατα πάγια µε νόµιµες άδειες,  οι τόκοι της 
κατασκευαστική περιόδου, σύµφωνα µε τη σχετική λογιστική αρχή που έχει υιοθετήσει ο όµιλος. 
Αυτές οι ακινητοποιήσεις αρχίζουν να αποσβένονται όταν αρχίζουν να χρησιµοποιούνται. 
 
Οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισµός εµφανίζονται στο κόστος τους µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις 
τους και µείον τις τυχόν σωρευµένες προβλέψεις υποτίµησής τους. 
 
Οι αποσβέσεις λογίζονται µε σκοπό τη µείωση του κόστους ή της αναπροσαρµοσµένης αξίας µείον 
την υπολειµµατική αξία των ενσώµατων πάγιων στοιχείων, εκτός των εδαφικών εκτάσεων και των 
ακινητοποιήσεων σε εκτέλεση, σύµφωνα µε την εκτιµούµενη ωφέλιµη ζωή τους,   χρησιµοποιώντας 
την ευθεία µέθοδο ή την επιταχυνόµενη µέθοδο. Τα ποσοστά απόσβεσης που χρησιµοποιούνται (και 
βασίζονται στην ωφέλιµη διάρκεια ζωής των παγίων) είναι τα πιο κάτω: 
 
Κτίρια 3% 
Μηχανήµατα και λοιπός µηχανολογικός 
εξοπλισµός 

12%  

Μεταφορικά Μέσα 12,5% 
∆ικαιώµατα ταινιών 20% 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός  8%-20% 
  
Ενσώµατα πάγια που αφορούν χρηµατοδοτική µίσθωση αποσβένονται ανάλογα µε την ωφέλιµη 
διάρκεια ζωής τους, όπως και τα ιδιόκτητα πάγια. 
 
∆ικαιώµατα και λοιπά ασώµατα περιουσιακά στοιχεία   
 
Τα δικαιώµατα που έχει η εταιρεία στην κατοχή της αφορούν δικαιώµατα εκµετάλλευσης ταινιών 
και ισχύουν για περίπου δεκαπέντε έτη. Τα δικαιώµατα αυτά έχουν ωφέλιµη ζωή η οποία ισούται µε 
τη χρονική διάρκεια του συµβολαίου εκµετάλλευσης αυτών (15 περίπου έτη κατά µέσο όρο), 
ωστόσο το µεγαλύτερο µέρος των εσόδων από την εκµετάλλευση τους πραγµατοποιείται κατά τη 
διάρκεια της πρώτης πενταετίας.. Κατά συνέπεια, τα δικαιώµατα αυτά εµφανίζονται αρχικά στο 
κόστος κτήσης τους και αποσβένονται πλήρως στα πέντε έτη από την έναρξη του έτους 
κυκλοφορίας τους. 
Τα λοιπά ασώµατα περιουσιακά στοιχεία αφορούν στην αξία των λογισµικών προγραµµάτων που 
χρησιµοποιεί η εταιρεία στις διάφορες διοικητικές λειτουργίες της και την υπεραξία από την 
αποτίµηση των συµµετοχών. Τα προγράµµατα αυτά απεικονίζονται στην αξία κτήσης τους µείον τις 
σωρευµένες αποσβέσεις οι οποίες υπολογίζονται στη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής τους. 
  
Απαξίωση 
 
Κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού  ο όµιλος εξετάζει τα λογιστικά υπόλοιπα των ενσώµατων 
και ασώµατων ακινητοποιήσεων µήπως υπάρχει κάποια ένδειξη απαξίωσή τους. Εάν υπάρχει τέτοια 
ένδειξη, υπολογίζεται η αξία ανάκτησης του παγίου και η λογιστική του αξία µειώνεται σε αυτό το 
ποσό. Η πρόβλεψη απαξίωσης βαρύνει άµεσα τα αποτελέσµατα της περιόδου, εκτός αν το πάγιο είχε 
αναπροσαρµοστεί στο παρελθόν και υπάρχει σχετικό υπόλοιπο υπεραξίας αναπροσαρµογής για 
αυτό το πάγιο στην καθαρή θέση, οπότε µε την πρόβλεψη απαξίωσης µειώνεται ανάλογα αυτή η 
υπεραξία. Αν η απαξίωση είναι µεγαλύτερη από την υπεραξία, η διαφορά µεταφέρεται στα 
αποτελέσµατα.  
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Όταν µία πρόβλεψη απαξίωσης παγίου αντιστρέφεται µερικά ή ολικά, τότε η αξία του παγίου 
αυξάνεται κατά το ποσό της αντιστροφής, αλλά η αντιστροφή  µπορεί να γίνει µόνο µέχρι το ποσό 
της πρόβλεψης απαξίωσης που είχε γίνει. Η αναστροφή της πρόβλεψης, µεταφέρεται σε όφελος των 
αποτελεσµάτων, εκτός αν το πάγιο εµφανίζεται σε αναπροσαρµοσµένη αξία οπότε η αντιστροφή της 
πρόβλεψης µεταφέρεται σε αύξηση του αποθεµατικού από διαφορές αναπροσαρµογής. 
 
Όταν δεν είναι δυνατό να εκτιµηθεί η αξία ανάκτησης ενός παγίου, ο όµιλος  εκτιµά την αξία 
ανάκτησης της παραγωγικής µονάδας στην οποία ανήκει το συγκεκριµένο πάγιο. 
 
Η αξία ανάκτησης είναι µεγαλύτερη από την καθαρή αξία ρευστοποίησης και από την αξία χρήσης 
ενός παγίου. Για την αποτίµηση της αξίας χρήσης ενός παγίου, οι µελλοντικές ταµειακές ροές 
προεξοφλούνται σε παρούσες αξίες, µε την χρήση ενός προ φόρων επιτοκίου προεξόφλησης που 
καλύπτει τις παρούσες εκτιµήσεις της αγοράς για την αξία του χρήµατος και τους κινδύνους που 
σχετίζονται µε το συγκεκριµένο πάγιο. 
 
 
4. Κόστη δανεισµού 
 
Κόστη δανεισµού (τόκοι και λοιπά έξοδα), που αφορούν άµεσα την απόκτηση, κατασκευή ή 
παραγωγή στοιχείων του ενεργητικού, προσαυξάνουν το κόστος αυτών των στοιχείων, µέχρι αυτά 
να είναι έτοιµα για τη χρήση που έχει προβλεφθεί για το καθένα ή να είναι έτοιµα για πώληση. 
Τόκοι έσοδα ή λοιπά έσοδα από την προσωρινή επένδυση του προϊόντος δανείων που έχουν ληφθεί 
για τον πιο πάνω σκοπό, µειώνουν αντίστοιχα τα κόστη δανεισµού που κεφαλαιοποιούνται. 
 
Όλα τα άλλα κόστη δανεισµού (τόκοι και συναφή έξοδα) µεταφέρονται στα αποτελέσµατα της 
περιόδου που αυτά πραγµατοποιούνται. 
 
5. Κεφαλαιοποίηση δαπανών 
 
Όλα τα έξοδα πρώτης εγκατάστασης, καθώς και τα έξοδα µετεγκατάστασης, µεταφέρονται στα 
αποτελέσµατα στην περίοδο που πραγµατοποιούνται. 
 
6. Κατασκευαστικά συµβόλαια 
 
Η εταιρία δεν συνάπτει κατασκευαστικά συµβόλαια. 
 
7. Ιδιοκτησία επένδυσης 
 
Η ιδιοκτησία επένδυσης είναι στοιχεία του ενεργητικού που κρατούνται από την εταιρία για την 
αποκόµιση κερδών κεφαλαίου και ενοικίων ή µόνο ενοικίων. Αυτές οι επενδύσεις εµφανίζονται µε 
τη δίκαιη αξία τους κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Κέρδη ή ζηµιές από την αποτίµηση 
αυτών των επενδύσεων σε δίκαιες αξίες, µεταφέρονται κατευθείαν στα αποτελέσµατα, στην περίοδο 
που έγινε η αποτίµηση. 
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8. Χρηµατοπιστωτικά µέσα και επενδύσεις 
 
Τα χρηµατοπιστωτικά ενεργητικά στοιχεία και υποχρεώσεις, εµφανίζονται στον ισολογισµό του 
οµίλου όταν ο όµιλος  έχει συµβατικές δεσµεύσεις ή δικαιώµατα που σχετίζονται µε αυτά τα 
χρηµατοπιστωτικά µέσα.  
 
Οι απαιτήσεις από εµπορικές συναλλαγές (απαιτήσεις από πελάτες και αξιόγραφα βραχυπρόθεσµης 
λήξης), εµφανίζονται στον ισολογισµό στην ονοµαστική τους αξία, µειωµένη µε τις απαραίτητες 
προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις. 
 
Οι επενδύσεις σε συµµετοχές και χρεόγραφα, λογίζονται κατά την ηµέρα που γίνεται η συναλλαγή 
και αρχικά καταχωρούνται στο κόστος τους, πλέον τα λοιπά κόστη που σχετίζονται µε τη 
µεταβίβαση τους.  
 
Μετά την απόκτησή τους, οι επενδύσεις σε συµµετοχές και χρεόγραφα για τις οποίες ο όµιλος  έχει 
την πρόθεση για τις κρατήσει µέχρι τη λήξη τους, (επενδύσεις που κρατούνται µέχρι τη λήξη τους), 
εµφανίζονται στις ετήσιες ή ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις µε το ανεξόφλητο υπόλοιπό τους 
µείον τυχόν προβλέψεις υποτίµησης, για ποσά που δεν πρόκειται να εισπραχθούν, οι οποίες 
προβλέψεις επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα.  Η ετήσια «απόσβεση» κάθε έκπτωσης ή έξτρα αµοιβής, 
επί του κόστους απόκτησης µιας επένδυσης που κρατείται µέχρι τη λήξη της, αθροίζεται µε τα άλλα 
εισπρακτέα έσοδα από την επένδυση (π.χ. τόκους) για όλη την περίοδο από την αγορά µέχρι τη 
λήξη, ώστε το έσοδο που λογίζεται στα αποτελέσµατα κάθε περιόδου, να αντιστοιχεί σε µία 
σταθερή απόδοση της επένδυσης. 
 
Οι επενδύσεις σε συµµετοχές και χρεόγραφα, εκτός αυτών που κρατούνται µέχρι τη λήξη τους, 
χαρακτηρίζονται σαν «διαθέσιµες για πώληση» ή «κρατούµενες για εµπορικούς σκοπούς» και 
αποτιµώνται σε κάθε οικονοµική κατάσταση, µε τις δίκαιες αξίες τους κατά την ηµεροµηνία της 
οικονοµικής κατάστασης. 
 
Οι διαφορές αποτίµησης, χρεωστικές ή πιστωτικές, των συµµετοχών και χρεογράφων που 
κρατούνται για εµπορικούς σκοπούς, µεταφέρονται στα αποτελέσµατα της περιόδου. 
.  
 
Οι διαφορές αποτίµησης των συµµετοχών και χρεογράφων που είναι διαθέσιµες για πώληση, 
µεταφέρονται κατευθείαν στην καθαρή θέση µέχρι να πωληθεί η επένδυση ή να απαξιωθεί πλήρως, 
οπότε τα σωρευµένα κέρδη ή οι ζηµιές από αποτίµηση που εµφανίζονται στην καθαρή θέση, 
µεταφέρονται στα αποτελέσµατα της περιόδου. 
  
9. Χρηµατοπιστωτικές υποχρεώσεις και καθαρή θέση 
 
Οι χρηµατοπιστωτικές υποχρεώσεις και τα χρηµατοπιστωτικά µέσα που σχετίζονται µε την καθαρή 
θέση, λογίζονται σύµφωνα µε την ουσία του περιεχοµένου των συµβατικών ρυθµίσεων που τα 
διέπουν. Εκδοθέντα χρηµατοπιστωτικά µέσα δανεισµού (π.χ. οµολογιακό δάνειο) που παρέχουν το 
δικαίωµα της µετατροπής τους σε καθαρή θέση (π.χ. µετοχές), όταν αυτό το δικαίωµα συναρτάται 
µε αβεβαιότητες και παράγοντες που είναι πέρα από τον έλεγχο του οµίλου που τα εξέδωσε ή του 
κατόχου αυτών των µέσων, καταχωρούνται σαν υποχρεώσεις, εκτός αν η πιθανότητα της µη 
µετατροπής τους είναι  πολύ µικρή. 
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10. Τραπεζικά δάνεια 
 
Τα έντοκα τραπεζικά δάνεια και οι αλληλόχρεοι τραπεζικοί λογαριασµοί, καταχωρούνται στο 
συνολικό καθαρό ποσό που έχει ληφθεί µετά την αφαίρεση των άµεσων εξόδων σύναψης της 
δανειακής σύµβασης. Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα που σχετίζονται µε αυτά τα δάνεια, 
περιλαµβανοµένων των πληρωτέων ποινών για πρόωρη εξόφληση ή των εξόδων για διακανονισµό, 
καθώς και τα άµεσα κόστη έκδοσης του δανείου, καταχωρούνται εφόσον είναι «δουλευµένα» στη 
χρέωση των αποτελεσµάτων µε πίστωση των δανειακών λογαριασµών και εµφανίζονται στο 
υπόλοιπο του δανείου της περιόδου εφόσον δεν έχουν εξοφληθεί. Για το λογισµό των τόκων 
χρησιµοποιείται η κατάλληλη µέθοδος υπολογισµού, ανάλογα και µε το ισχύον επιτόκιο και τους 
άλλους συµβατικούς όρους. 
 
11. Μετατρέψιµα οµολογιακά δάνεια 
 
Τα µετατρέψιµα οµολογιακά δάνεια, θεωρούνται σύνθετα χρηµατοπιστωτικά µέσα που 
αποτελούνται από ένα συνθετικό υποχρέωσης και ένα καθαρής θέσης. Την ηµέρα της έκδοσης του 
µετατρέψιµου οµολογιακού δανείου, υπολογίζεται η δίκαιη αξία του συνθετικού της υποχρέωσης µε 
τη χρήση του κατάλληλου επιτοκίου που χρησιµοποιείται για τα µη µετατρέψιµα αντίστοιχα δάνεια. 
Η διαφορά ανάµεσα στο συνολικό καθαρό ποσό του οµολογιακού δανείου και στη δίκαιη αξία της 
υποχρέωσης, που πιο πάνω αναφέρθηκε, αφορά το ενσωµατωµένο δικαίωµα της µετατροπής της 
υποχρέωσης σε καθαρή θέση του οµίλου και εµφανίζεται σε λογαριασµό αποθεµατικού στην 
καθαρή θέση.  
 
Τα έξοδα έκδοσης του δανείου, µερίζονται ανάµεσα στο συνθετικό της υποχρέωσης και σε εκείνο 
της καθαρής θέσης, ανάλογα µε τα υπολογισµένα ποσά αυτών των συνθετικών κατά το χρόνο της 
έκδοσης. Το τµήµα που αφορά καθαρή θέση επιβαρύνει κατευθείαν την καθαρή θέση. 
 
Οι τόκοι που αφορούν το συνθετικό της υποχρέωσης του δανείου, υπολογίζονται µε την εφαρµογή 
του επιτοκίου που αφορά αντίστοιχα µη µετατρέψιµα δάνεια και  το ποσό του υπολογισµένου 
συνθετικού της υποχρέωσης του δανείου. Η διαφορά ανάµεσα σε αυτό το υπολογισµένο ποσό τόκων 
και στους τόκους που πραγµατικά καταβάλλονται µεταφέρεται στο υπόλοιπο του µετατρέψιµου 
οµολογιακού δανείου.  
 
 
 
12. Υποχρεώσεις από εµπορικές συναλλαγές (προµηθευτές) 
 
Όλες οι υποχρεώσεις από εµπορικές συναλλαγές (υποχρεώσεις σε προµηθευτές) εµφανίζονται στον 
ισολογισµό στις ονοµαστικές τους αξίες. 
 
13. Τίτλοι καθαρής θέσης 
 
Οι τίτλοι της καθαρής θέσης (π.χ. µετοχές) που εκδίδονται από την εταιρία, λογίζονται στο συνολικό 
καθαρό ποσό που θα εισπραχθεί, µετά την αφαίρεση των άµεσων εξόδων έκδοσης. 
Οι µετοχές εµφανίζονται στην ονοµαστική αξία τους σε ειδικό λογαριασµό «Μετοχικού 
Κεφαλαίου», ενώ σε διαφορετικό λογαριασµό εµφανίζεται η «Υπέρ το άρτιο διαφορά». 
  
14. Παράγωγα χρηµατοπιστωτικά µέσα 
 
Ο όµιλος δεν εκδίδει παράγωγα για αντισταθµίσεις. 
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15. Μισθώσεις 
 
Οι µισθώσεις χαρακτηρίζονται σαν χρηµατοδοτικές, όταν οι όροι των σχετικών συµβάσεων 
µεταφέρουν από άποψη ουσίας όλους τους κινδύνους και τα οφέλη του αντικειµένου που 
ενοικιάζεται στο µισθωτή στο τέλος της περιόδου µίσθωσης, µε την καταβολή από το µισθωτή στον 
εκµισθωτή ενός συµβολικού τιµήµατος. 
 
Ο Όµιλος σαν εκµισθωτής 
 
Το έσοδο από λειτουργικές µισθώσεις καταχωρείται στα αποτελέσµατα σε µία σταθερή βάση, 
ανάλογα µε τους όρους των σχετικών συµβάσεων. 
 
 
Ο Όµιλος  σαν µισθωτής 
 
Πάγια τα οποία έχουν αποκτηθεί και χρησιµοποιούνται µε χρηµατοδοτική µίσθωση, λογίζονται σαν 
πάγια µε τη µικρότερη αξία ανάµεσα στην εύλογη αξία τους και στην παρούσα αξία των ελάχιστων 
πληρωµών για τη µίσθωση. Η σχετική υποχρέωση του µισθωτή, εµφανίζεται στο παθητικό σαν 
υποχρέωση για χρηµατοδοτικές µισθώσεις. Τα µισθώµατα που πληρώνονται διαχωρίζονται στο 
τµήµα που αφορά τόκους µε το οποίο επιβαρύνονται τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα και στο τµήµα 
που αφορά µείωση της υποχρέωσης, µε τρόπο που να προκύπτει ένα σταθερό επιτόκιο για κάθε 
περίοδο πάνω στο υπόλοιπο της υποχρέωσης. Οι χρηµατοοικονοµικές επιβαρύνσεις µεταφέρονται 
στα αποτελέσµατα κάθε περιόδου, εκτός αν επιβαρύνουν το κόστος των παγίων και 
κεφαλαιοποιηθούν (π.χ. σαν τόκοι κατασκευαστικής περιόδου) µε βάση τις λογιστικές αρχές του 
οµίλου για το χειρισµό του κόστους δανεισµού. 
 
16. Έξοδα έρευνας και ανάπτυξης 
 
Τα έξοδα για ερευνητικές δραστηριότητες λογίζονται σαν έξοδα στην περίοδο στην οποία 
πραγµατοποιούνται. 
 
Εσωτερικά δηµιουργούµενες από τον όµιλο  ασώµατες ακινητοποιήσεις, λογίζονται, µόνο αν 
πληρούνται οι πιο κάτω όροι: 

- Το ενεργητικό στοιχείο που αφορά η ασώµατη ακινητοποίηση µπορεί να προσδιοριστεί µε 
σαφήνεια 

- Είναι πιθανό αυτό το ενεργητικό στοιχείο να δηµιουργήσει µελλοντικά οικονοµικά κέρδη 
- Το κόστος ανάπτυξης αυτού του ενεργητικού στοιχείου µπορεί να προσδιοριστεί 

αξιόπιστα. 
 
Όλες οι ασώµατες ακινητοποιήσεις που δηµιουργούνται εσωτερικά από την εταιρία, αποσβένονται, 
ανάλογα µε την ωφέλιµη διάρκεια ζωής τους, µε την ευθεία µέθοδο.  
 
Όταν τα έξοδα έρευνας και ανάπτυξης, δεν δηµιουργούν µία ασώµατη ακινητοποίηση, σύµφωνα µε 
όσα προαναφέρθηκαν, τότε µεταφέρονται κατευθείαν στα αποτελέσµατα της περιόδου στην οποία 
πραγµατοποιήθηκαν. 
 
17. Αποθέµατα 
 
Τα αποθέµατα αποτιµούνται στη µικρότερη αξία ανάµεσα στο κόστος κτήσης τους και στην καθαρή 
ρευστοποιήσιµη αξία τους. Το κόστος για τα αγαθά που αγοράζονται από τρίτους, προσδιορίζεται 
από την τιµολογιακή αξία του αγαθού πλέον κάθε άµεσο έξοδο που αφορά το αγαθό µέχρι αυτό να 
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παραληφθεί στη συγκεκριµένη κατάσταση και στο συγκεκριµένο χώρο που αυτό βρίσκεται κατά την 
αποτίµηση. Το κόστος των προϊόντων αποτελείται από το κόστος των άµεσων υλικών, το άµεσο 
εργατικό κόστος όπου είναι δυνατός ο προσδιορισµός του και τα γενικά βιοµηχανικά ή άλλα έξοδα, 
που χρειάστηκαν ώστε το προϊόν να φθάσει στο συγκεκριµένο χώρο και στη συγκεκριµένη 
κατάσταση κατά το χρόνο της αποτίµησης. Το κόστος υπολογίζεται µε τη χρήση της µέσης 
σταθµικής µεθόδου. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία απεικονίζει την εκτιµούµενη αξία πώλησης του 
αγαθού µείον τα εκτιµούµενα κόστη διάθεσής του. 
 
 
18. Φόροι περιλαµβανοµένων των αναβαλλόµενων φόρων 
 
Ο φόρος εισοδήµατος που εµφανίζεται στην κατάσταση των αποτελεσµάτων, είναι το άθροισµα του 
τρέχοντος φόρου εισοδήµατος και των αναβαλλόµενων φόρων εισοδήµατος. 
 
Ο πληρωτέος φόρος εισοδήµατος βασίζεται στα φορολογητέα αποτελέσµατα της χρήσης. Τα 
φορολογητέα κέρδη όµως µπορεί να διαφέρουν από τα αποτελέσµατα που εµφανίζονται στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων, καθώς δεν περιλαµβάνουν αφορολόγητα έσοδα ή µη εκπιπτόµενα 
φορολογικά έξοδα, ενώ επίσης δεν περιλαµβάνουν έσοδα ή έξοδα που είναι φορολογητέα ή 
εκπιπτόµενα σε επόµενες χρήσεις.  
Ο τρέχων (πληρωτέος) φόρος εισοδήµατος του οµίλου, υπολογίζεται µε βάση τον ισχύοντα 
φορολογικό συντελεστή κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, επί των φορολογητέων κερδών. 
 
Η αναβαλλόµενη φορολογία λογίζεται είτε σαν µία απαίτηση (για φόρους που αναµένεται να 
εισπραχθούν ή να συµψηφιστούν µελλοντικά µε φορολογικές υποχρεώσεις), ή σαν υποχρέωση (για 
φόρους που αναµένεται να πληρωθούν µελλοντικά), για όλες τις προσωρινές (από φορολογική 
άποψη) διαφορές ανάµεσα στα λογιστικά υπόλοιπα και στη φορολογική βάση των ενεργητικών 
στοιχείων και των υποχρεώσεων, µε τη χρήση της µεθόδου της υποχρέωσης. ∆ηλαδή κατ΄ αρχήν για 
κάθε διαφορά που εµφανίζεται στον Ισολογισµό λόγω της εφαρµογής των ∆ΠΧΠ, σε σχέση µε τα 
ποσά που θα εµφανίζονταν µε βάση τα ελληνικά λογιστικά πρότυπα, πρέπει να υπολογιστεί και να 
λογιστεί η φορολογική επίπτωση. 
 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις λογίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές (από 
φορολογική άποψη) διαφορές, ενώ αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις λογίζονται για όλες τις 
εκπεστέες φορολογικά διαφορές, στο βαθµό που αναµένονται φορολογητέα κέρδη από τα οποία 
αυτές οι διαφορές θα µπορούσαν να εκπέσουν. 
  
Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται µε βάση τους συντελεστές φόρου εισοδήµατος που 
αναµένεται ότι θα υπάρχουν κατά το χρόνο που οι αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις θα 
τακτοποιηθούν ή οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις θα ρευστοποιηθούν ή συµψηφιστούν. 
Κατά την πρώτη εφαρµογή, χρησιµοποιήθηκαν οι συντελεστές φορολογίας εισοδήµατος που ίσχυαν 
κατά το χρόνο λήξης της περιόδου κάθε οικονοµικής κατάστασης που συντάχθηκε. 
Οι αναβαλλόµενοι φόροι µεταφέρονται στην χρέωση ή την πίστωση της κατάστασης 
αποτελεσµάτων, εκτός αν σχετίζονται µε αντικείµενα (λογαριασµούς) που µεταφέρονται κατευθείαν 
στην καθαρή θέση, οπότε σε αυτήν την περίπτωση και οι αναβαλλόµενοι φόροι µεταφέρονται 
κατευθείαν σε χρέωση ή πίστωση της καθαρής θέσης. 
 
Οι φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν αφορούν µία προσωρινή (από 
φορολογική άποψη) διαφορά που προκύπτει από απαιτήσεις και υποχρεώσεις της ίδιας φύσης. 
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19. Προβλέψεις 
 
Οι προβλέψεις για κόστη εγγυήσεων, για πωλούµενα αγαθά, λογίζονται κατά την ηµέρα της 
πώλησης του αγαθού, µε βάση εκτίµηση της διοίκησης για τα έξοδα που θα απαιτηθούν από τον 
όµιλο, για να καλύψει την υποχρέωσή της για εγγύηση. 
 
Προβλέψεις για κόστη αναδιοργάνωσης λογίζονται όταν ο όµιλος έχει εκπονήσει ένα πλήρες 
επίσηµο σχέδιο αναδιοργάνωσης, το οποίο έχει κοινοποιηθεί στα µέρη που θίγονται ή επηρεάζονται 
από την αναδιοργάνωση ή όταν ο όµιλος, δεν έχει άλλη επιλογή εκτός από το να υλοποιήσει την 
αναδιοργάνωση. 
 
20. Κόστη  αποζηµίωσης προσωπικού 
 
Ο Όµιλος δεν επιβαρύνεται για ειδικά συνταξιοδοτικά προγράµµατα για τους εργαζόµενους σε 
αυτόν. 
 
Οι κρατικά καθορισµένες υποχρεώσεις για παροχές στο προσωπικό, λογίζονται σαν υποχρεώσεις, 
όπως και αυτές που αφορούν τα προσδιορισµένα προγράµµατα παροχών. Ο όµιλος λογίζει σαν 
υποχρέωση την παρούσα αξία των µελλοντικών ροών για νοµικές ή ηθικές υποχρεώσεις προς τους 
εργαζόµενους σε αυτήν  για συνταξιοδότηση, απόλυση ή εθελούσια έξοδο. Η παρούσα αξία της 
κάθε σχετικής υποχρέωσης, υπολογίζεται από αναλογιστή για την ηµεροµηνία του κάθε 
ισολογισµού. Αυξήσεις ή µειώσεις σε αυτές τις κρατικά καθορισµένες υποχρεώσεις για παροχές στο 
προσωπικό, λογίζονται κατευθείαν στα αποτελέσµατα κάθε χρήσης. 
Οι υποχρεώσεις του οµίλου που προκύπτουν από τη νοµοθεσία περί αποζηµιώσεων του 
προσωπικού, προσδιορίζεται από αναλογιστή και λογιστικοποιείται µε πίστωση σχετικού 
λογαριασµού πρόβλεψης. 
 
21. Εξωτερικό συνάλλαγµα και αντιστάθµιση 
 
Οι συναλλαγές σε ξένο νόµισµα λογιστικοποιούνται µε βάση την ισοτιµία του ξένου νοµίσµατος 
κατά την ηµέρα της κάθε συναλλαγής. Κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού όλα τα νοµισµατικά 
(χρηµατικά) ενεργητικά στοιχεία και οι υποχρεώσεις που αφορούν ξένα νοµίσµατα, αποτιµούνται µε 
βάση τις ισοτιµίες των ξένων νοµισµάτων αυτής της ηµεροµηνίας.  Τα µη νοµισµατικά (χρηµατικά) 
ενεργητικά στοιχεία και υποχρεώσεις που αποτιµούνται σε δίκαιες αξίες, εφόσον αφορούν ξένα 
νοµίσµατα, αποτιµούνται µε βάση την ισοτιµία της ηµέρας που οριστικοποιήθηκε η αποτίµησή τους 
σε δίκαιες αξίες. Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν µεταφέρονται στα αποτελέσµατα, 
εκτός των συναλλαγµατικών διαφορών που αφορούν µη νοµισµατικά (χρηµατικά) ενεργητικά 
στοιχεία και υποχρεώσεις, που µεταφέρονται κατευθείαν στην καθαρή θέση. 
 
22. Καθορισµός των διαθεσίµων και ταµειακών ισοδυνάµων 
 
Τα διαθέσιµα περιλαµβάνουν τα µετρητά στο ταµείο, τις καταθέσεις όψεως και προθεσµίας καθώς 
και τους ανοικτούς δοσοληπτικούς λογαριασµούς µε τις τράπεζες (overdrafts) µε χρεωστικό ή 
πιστωτικό υπόλοιπο. 
 
Τα ταµειακά ισοδύναµα, αφορούν βραχυχρόνιες υψηλής ευκολίας ρευστοποίησης επενδύσεις, που 
είναι εύκολα µετατρέψιµες σε µετρητά και είναι τόσο κοντά στη λήξη τους που εµφανίζουν 
αµελητέο κίνδυνο για αλλαγές την αποτίµησή τους κατά το χρόνο της ρευστοποίησής τους. 
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01.01 - 31.12.2006

Εκµετάλλευση 
∆ικαιωµάτων Ταινιών 

σε DVD & Cinema
Κινηµατογραφικές 

Αίθουσες
Τηλεοπτικές 
Παραγωγές

Επεξεργασίες 
Ήχου

Αναπαραγωγή 
DVDs

Ψυχαγωγικά 
Πάρκα Σύνολο

Συνολικές Μικτές 
Πωλήσεις ανά Τοµέα 59.003.101,24 24.980.195,32 9.347.117,00 2.814.211,64 3.863.316,22 3.601.519,43 103.609.460,85

Εσωτερικές Πωλήσεις 4.019.751,35 970.023,90 103.903,40 855.924,06 2.473.394,65 8.422.997,36

Καθαρές Πωλήσεις 54.983.349,89 24.010.171,42 9.243.213,60 1.958.287,58 1.389.921,57 3.601.519,43 95.186.463,49

Λειτουργικά κέρδη 10.410.291,13 2.488.700,75 1.217.027,09 293.685,90 998.346,53 724.659,22 16.132.710,62

Χρηµατοοικονοµικά 
έσοδα/έξοδα -4.077.737,97 -1.721.581,61 -766.754,50 -112.519,46 -371.143,54 -540.575,88 -7.590.312,96

Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά 
Αποτελέσµατα 0,00 2.964.614,78 0,00 0,00 0,00 0,00 2.964.614,78

Μερίδιο αποτελεσµάτων 
συνδεδεµένων επιχειρήσεων -91.299,13 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -91.299,13

Κέρδη προ φόρων 6.241.254,03 3.731.733,92 450.272,59 181.166,44 627.202,99 184.083,34 11.415.713,31

Φόρος εισοδήµατος 1.025.946,96 941.282,95 130.579,05 57.138,76 187.252,40 204.581,19 2.546.781,31

Καθαρό κέρδος 5.215.307,07 2.790.450,97 319.693,54 124.027,68 439.950,59 -20.497,85 8.868.932,00

  
∆.    ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
 
 
1. Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα 
 
Α. Πρωτεύων τοµέας πληροφόρησης – Επιχειρηµατικού τοµείς  
 
 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε έξι κύριους επιχειρηµατικούς κλάδους - τοµείς:  
 
α) Εκµετάλλευση ∆ικαιωµάτων Ταινιών σε DVD & Cinema 
β) Κινηµατογραφικές Αίθουσες 
γ) Τηλεοπτικές Παραγωγές 
δ) Επεξεργασίες Ήχου 
ε) Αναπαραγωγή DVDs 
στ) Ψυχαγωγικά Πάρκα 
 
 
Τα αποτελέσµατα για κάθε τοµέα για τη Χρήση του 2006 και του 2005 παρατίθενται στους αµέσως 
παρακάτω δυο πίνακες:  
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31.12.2005

Εκµετάλλευση 
∆ικαιωµάτων Ταινιών 

σε DVD & Cinema
Κινηµατογραφικές 

Αίθουσες
Τηλεοπτικές 
Παραγωγές

Επεξεργασίες 
Ήχου

Αναπαραγωγή 
DVDs Σύνολο

Ενεργητικό Τοµέα 115.742.365,91 47.886.391,59 14.848.893,24 3.014.078,27 6.328.943,50 187.820.672,50

Υποχρεώσεις Τοµέα 84.331.616,53 40.736.126,64 14.277.344,69 2.212.898,20 5.989.870,89 147.547.856,95

01.01 - 31.12.2005

Εκµετάλλευση 
∆ικαιωµάτων Ταινιών 

σε DVD & Cinema
Κινηµατογραφικές 

Αίθουσες
Τηλεοπτικές 
Παραγωγές

Επεξεργασίες 
Ήχου

Αναπαραγωγή 
DVDs Σύνολο

Συνολικές Μικτές 
Πωλήσεις ανά Τοµέα 36.529.779,30 25.305.333,12 9.589.755,04 2.682.881,42 3.712.675,61 77.820.424,49

Εσωτερικές Πωλήσεις 833.610,70 168.000,00 220.000,00 682.930,38 2.584.064,66 4.488.605,74

Καθαρές Πωλήσεις 35.696.168,60 25.137.333,12 9.369.755,04 1.999.951,04 1.128.610,95 73.331.818,75

Λειτουργικά κέρδη 8.124.942,95 2.508.999,11 1.189.388,42 246.119,64 768.785,52 12.838.235,64

Χρηµατοοικονοµικά 
έσοδα/έξοδα -2.389.677,42 -1.691.905,59 -788.729,95 -78.481,15 -320.329,48 -5.269.123,59

Μερίδιο αποτελεσµάτων 
συνδεδεµένων επιχειρήσεων 64.802,18 0,00 0,00 0,00 0,00 64.802,18

Κέρδη προ φόρων 5.800.067,71 817.093,52 400.658,47 167.638,49 448.456,04 7.633.914,23

Φόρος εισοδήµατος 1.827.325,92 424.485,69 128.210,71 53.617,15 147.442,14 2.581.081,62

Καθαρό κέρδος 3.972.741,79 392.607,83 272.447,76 114.021,34 301.013,90 5.052.832,61

31.12.2006

Εκµετάλλευση 
∆ικαιωµάτων Ταινιών 

σε DVD & Cinema
Κινηµατογραφικές 

Αίθουσες
Τηλεοπτικές 
Παραγωγές

Επεξεργασίες 
Ήχου

Αναπαραγωγή 
DVDs

Ψυχαγωγικά 
Πάρκα Σύνολο

Ενεργητικό Τοµέα 126.597.302,70 56.728.508,59 21.180.197,42 3.318.563,89 5.513.097,54 35.680.858,00 249.018.528,14

Υποχρεώσεις Τοµέα 98.736.936,42 40.705.201,36 20.349.481,98 2.432.471,71 4.755.133,20 27.307.268,52 194.286.493,19

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η κατανοµή των ενοποιηµένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους  
επιχειρηµατικούς τοµείς αναλύεται ως εξής: 
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01.01 - 31.12.2006 01.01 - 31.12.2005

Ελλάδα 91.093.121,78 73.331.818,75

Βαλκάνια 4.013.992,01 0,00

Κύπρος 79.349,71 0,00

Σύνολο 95.186.463,49 73.331.818,75

Β. ∆ευτερεύων τοµέας πληροφόρησης – Γεωγραφικοί τοµείς  
 
Η έδρα του οµίλου είναι εγκατεστηµένη στην Ελλάδα  η οποία είναι η κύρια χώρα 
δραστηριοποίησής του. Ωστόσο υπάρχουν µικρότερες δραστηριότητες του οµίλου οι οποίες είναι 
εγκατεστηµένες  στην Κύπρο και στα Βαλκάνια.  
 
Οι πωλήσεις του οµίλου ανά γεωγραφικό τοµέα αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων Χρήσης 2006 
 
 

 

 30

01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005
Τόκοι Leasing 1.335.918,12 2.025.579,45 3.633.645,33 180.393,31

Λοιποί τόκοι & έξοδα τραπεζών 6.267.554,40 3.363.012,04 409.782,97 2.286.232,37

Σύνολο 7.603.472,52 5.388.591,50 4.043.428,30 2.466.625,68

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟ∆Α
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2005

Πιστωτικοί Τόκοι & συναφή Έσοδα 13.159,55 119.467,91 108.674,61 262.061,85

Σύνολο 13.159,55 119.467,91 108.674,61 262.061,85

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟ∆Α

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Έκτακτα έξοδα & ζηµιές 1.642.237,38 213.277,86 427.579,00 168.929,02

Σύνολο 1.642.237,38 213.277,86 427.579,00 168.929,02

ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ∆Α
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 1.577.733,53 922.980,63 632.371,03 127.011,44

Έκτακτα έσοδα & κέρδη 774.439,37 507.085,79 425.071,44 489.239,22

Σύνολο 2.352.172,90 1.430.066,42 1.057.442,47 616.250,66

ΛΟΙΠΑ ΕΣΟ∆Α
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

2. Λοιπά έσοδα και έξοδα 
 
Τα  λοιπά έσοδα και έξοδα αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. Χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα 
 
Τα  χρηµατοοικονοµικά  έσοδα και έξοδα αναλύονται ως εξής: 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Λοιπά Χρηµατοοικονοµικά Αποτελέσµατα  
 
Τα λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα αφορούν:  

α) στο κέρδος το οποίο προέκυψε,  όπως ορίζεται µε το ∆ΛΠ 27, από την αύξηση του 
µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας «Ster Cinemas A.E.» και παραίτηση των παλαιών µετόχων 
(Επιχειρήσεις Ήχου & Εικόνος Α.Ε.) από το δικαίωµα προτίµησης. Το εν λόγω ποσό ανέρχεται σε € 
2.676.958,93. Μέσα στο Σεπτέµβριο του τρέχοντος έτους η εταιρεία ««Ster Cinemas A.E.» 
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31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Αναβαλλόµενος φόρος 1.776.104,27 1.248.382,63 435.257,96 1.066.784,56

Φόρος εισοδήµατος 770.677,03 1.332.698,99 558.299,35 757.824,23

Σύνολο 2.546.781,31 2.581.081,62 993.557,31 1.824.608,79

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

προχώρησε σε αύξηση του µετοχικού της κεφαλαίου κατά € 4.842.750, ενώ η συνολική καταβολή 
ανήλθε σε ποσό  € 8.000.850. Η διαφορά µεταξύ του καταβληθέντος κεφαλαίου και της αύξησης 
του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ήτοι ποσό €  3.158.100 καταχωρήθηκε στα αποθεµατικά της 
εταιρείας και πιο συγκεκριµένα στα αποθεµατικά υπέρ το άρτιο.  

β) στο κέρδος € 286.192,85 που προέκυψε (αρνητική υπεραξία) από την ενοποίηση της 
“Prooptiki Romania SRL” σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 27. 

γ) στο κέρδος € 1.463 που προήλθε από την πώληση της “Audio Visual Cyprus Ltd” και 
σύµφωνα µε το ίδιο πρότυπο µεταφέρεται στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα της χρήσης που 
διενεργήθηκε η πώληση. 

 
 
 
5. Φόροι 
 
Οι φόροι χρήσεων του 2006 και του 2005 στον όµιλο και στην εταιρεία αναλύονται ως εξής: 
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6. Συγχώνευση – θυγατρικής 
 
Τα ∆ιοικητικά Συµβούλια των εταιρειών ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ ΑΕ , 
ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΕ κατά την συνεδρίαση τους την 30/01/2006, αποφάσισαν την έναρξη των 
διαδικασιών για τη συγχώνευση των δύο εταιρειών , µε απορρόφηση της ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΕ από την 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ ΑΕ, σύµφωνα µε τις διατάξεις των Ν.2190/1920, Ν. 
2166/1993.   Η   31/01/2006 ορίστηκε ως ηµεροµηνία του Ισολογισµού µετασχηµατισµού της 
ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΕ.  
 
Στις 30/11/2006 σύµφωνα µε την υπ αριθµ. πρωτ. Κ2-16213 απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης 
ολοκληρώθηκε η συγχώνευση. 
 
Με τη συγχώνευση το µετοχικό κεφάλαιο της  «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε.» 
αυξήθηκε κατά το µέρος του µετοχικού κεφαλαίου της «Προοπτικής» που κατεχόταν από τη 
µειοψηφία ήτοι κατά το ποσό των € 740.770,065. Εποµένως το µετοχικό κεφάλαιο της µητρικής 
ανήλθε την 1.12.2006 σε € 11.111.551,50 διαιρούµενο σε 15.873.645 µετοχές ονοµαστικής αξίας € 
0,70 εκάστης. 
 
Επιπλέον η εταιρεία και κατ’ επέκταση ο Όµιλος έχει εµφανίσει την υπεραξία που προέκυψε από τη 
συγχώνευση µε την «ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ Α.Ε.», µετά την απαλοιφή της συµµετοχής µε την αναλογία στα 
ίδια κεφάλαια της απορροφώµενης, ύψους € 9.762.692,64 στο λογαριασµό των «Άυλων στοιχείων 
του ενεργητικού» σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 3.   
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Κατηγορίες Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων Αξία κτήσης
Συνολο 

αποσβέσεων
Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 754.908,11 0,00 754.908,11

Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 32.642.050,34 2.792.578,08 29.849.472,26

Μηχανήµατα - µηχανολογικός εξοπλισµός 36.817.512,20 8.520.166,40 28.297.345,80

Μεταφορικά µέσα 835.794,60 635.218,69 200.575,91

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 13.702.299,38 5.476.386,01 8.225.913,38

Σύνολο Ενσώµατων παγίων 84.752.564,64 17.424.349,17 67.328.215,47

ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2006

Κατηγορίες Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων Αξία κτήσης
Συνολο 

αποσβέσεων
Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 754.908,11 0,00 754.908,11

Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 6.138.508,53 374.454,74 5.764.053,80

Μηχανήµατα - µηχανολογικός εξοπλισµός 2.471.263,75 2.035.941,21 435.322,54

Μεταφορικά µέσα 403.033,56 369.429,15 33.604,41

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 2.049.729,03 1.445.280,22 604.448,81

Σύνολο Ενσώµατων παγίων 11.817.442,98 4.225.105,32 7.592.337,67

ΕΤΑΙΡΙΑ 31.12.2006

7. Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 
 
Σχετικά µε τις ενσώµατες ακινητοποιήσεις του οµίλου και της εταιρίας, οι σχετικές πληροφορίες 
έχουν ως εξής: 
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Κατηγορίες Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων Αξία κτήσης
Συνολο 

αποσβέσεων
Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 754.908,11 0,00 754.908,11

Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 12.510.760,20 923.460,70 11.587.299,50

Μηχανήµατα - µηχανολογικός εξοπλισµός 20.383.759,25 4.957.661,73 15.426.097,52

Μεταφορικά µέσα 738.524,33 617.716,44 120.807,89

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 8.273.007,87 3.202.092,35 5.070.915,52

Σύνολο Ενσώµατων παγίων 42.660.959,77 9.700.931,22 32.960.028,55

Κατηγορίες Ενσώµατων Ακινητοποιήσεων Αξία κτήσης
Συνολο 

αποσβέσεων
Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 754.908,11 0,00 754.908,11

Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 2.763.692,40 84.089,91 2.679.602,49

Μηχανήµατα - µηχανολογικός εξοπλισµός 2.352.970,53 1.864.756,84 488.213,69

Μεταφορικά µέσα 193.856,54 150.255,65 43.600,89

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 1.032.916,92 694.604,69 338.312,23

Σύνολο Ενσώµατων παγίων 7.098.344,50 2.793.707,09 4.304.637,41

ΕΤΑΙΡΙΑ 31.12.2005

ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2005 
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Κατηγορίες Ακινήτων για επενδυτικούς 
σκοπούς Αξία κτήσης

Συνολο 
αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 
υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 11.628.700,00 0,00 11.628.700,00
Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 1.127.444,34 72.083,46 1.055.360,88

Σύνολο Επενδυτικών παγίων 12.756.144,34 72.083,46 12.684.060,88

ΕΤΑΙΡΙΑ & ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2006

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΕΣ - ΠΕΡΙΟΧΕΣ 
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΕΚΤΙΜΗΜΕΝΗ ΑΞΙΑ 
31.12.2006

ΡΕΘΥΜΝΟ 60.400,00
ΠΑΙΑΝΙΑ 3.787.300,00
ΚΟΡΩΠΙ 7.781.000,00

ΣΥΝΟΛΟ 11.628.700,00

 
8. Ακίνητα για επενδυτικούς σκοπούς 
 
Η εταιρεία και κατ’ επέκταση ο όµιλος έχουν στην κατοχή τους πάγια (οικόπεδα & κτίρια) τα οποία 
δεν χρησιµοποιούνται για τις λειτουργικές δραστηριότητες τους αλλά έχουν επενδυτικό χαρακτήρα.   
 
Τα εν λόγω οικόπεδα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, όπως ορίζεται από το ∆.Λ.Π. 40. Για τη 
χρήση 2006 η εταιρεία ανέθεσε σε ειδικευµένο εκτιµητή τον επαναϋπολογισµό της εύλογης αξίας 
των επενδυτικών της οικοπέδων. Η διαφορά των € 44.148,25 που προέκυψε κατά την αποτίµηση 
στην εύλογη αξία των επενδυτικών παγίων καταλογίστηκε τα αποτελέσµατα της χρήσης όπως ορίζει 
το ∆.Λ.Π. 40.   
 
Όσο αφορά στα επενδυτικά κτίρια, έχουν αποκτηθεί µε χρηµατοδοτική µίσθωση (Leasing) και 
βρίσκονται στην περιοχή του Κορωπίου. Για τα κτίρια αυτά στη χρήση του 2006 εισπράχτηκαν 
ενοίκια ποσού € 95.784,62 από την εταιρεία ΒΜΛ, τα οποία στον ενοποιηµένο ισολογισµό 
απαλείφθηκαν. 
 
 
 
Παρακάτω ακολουθούν επιµέρους αναλύσεις των επενδυτικών ακινήτων: 
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Κατηγορίες Ακινήτων για 
επενδυτικούς σκοπούς Αξία κτήσης Συνολο αποσβέσεων

Αναπόσβεστο 
υπόλοιπο

Οικόπεδα - Γήπεδα 11.584.551,75 0,00 11.584.551,75
Κτίρια - κτιριακές εγκαταστάσεις 1.127.444,34 43.897,35 1.083.546,99

Σύνολο Επενδυτικών παγίων 12.711.996,09 43.897,35 12.668.098,74

ΟΜΙΛΟΣ & ΕΤΑΙΡΕΙΑ 31.12.2005

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΕΣ - ΠΕΡΙΟΧΕΣ 
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΕΚΤΙΜΗΜΕΝΗ ΑΞΙΑ 
31.12.2005

ΡΕΘΥΜΝΟ 54.020,00
ΠΑΙΑΝΙΑ 3.786.000,00
ΚΟΡΩΠΙ 7.744.531,75

ΣΥΝΟΛΟ 11.584.551,75

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Επί των παγίων στοιχείων υφίστανται εµπράγµατα βάρη για τον Όµιλο και την Εταιρεία  € 
14.600.000,00.
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Άϋλα στοιχεία ενεργητικού Αξία κτήσης
Συνολο 

αποσβέσεων
Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

∆ικαιώµατα ταινιών 42.383.735,47 14.848.155,69 27.535.579,78

Λογισµικά προγράµµατα 648.455,86 600.663,65 47.792,21

Υπεραξία οµίλου 20.596.097,37 0,00 20.596.097,37

Σύνολο άυλων παγίων 63.628.288,70 15.448.819,34 48.179.469,35

Άϋλα στοιχεία ενεργητικού Αξία κτήσης
Συνολο 

αποσβέσεων
Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

∆ικαιώµατα ταινιών 21.792.749,19 6.460.773,75 15.331.975,44

Λογισµικά προγράµµατα 44.370,54 39.746,81 4.623,73

Σύνολο άυλων παγίων 21.837.119,73 6.500.520,56 15.336.599,17

ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2005

ΕΤΑΙΡΙΑ 31.12.2005

Άϋλα στοιχεία ενεργητικού Αξία κτήσης
Συνολο 

αποσβέσεων
Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

∆ικαιώµατα ταινιών 57.316.435,02 18.801.682,38 38.514.752,64

Λογισµικά προγράµµατα 913.951,65 420.926,88 493.024,77

Υπεραξία από Ν.2166 9.762.692,64 9.762.692,64

Σύνολο άυλων παγίων 67.993.079,31 19.222.609,26 48.770.470,05

ΕΤΑΙΡΙΑ 31.12.2006

Άϋλα στοιχεία ενεργητικού Αξία κτήσης
Συνολο 

αποσβέσεων
Αναπόσβεστο 

υπόλοιπο

∆ικαιώµατα ταινιών 63.002.789,73 18.971.123,86 44.031.665,88

Λογισµικά προγράµµατα 1.402.073,19 1.022.248,79 379.824,40

Υπεραξία οµίλου 27.465.776,98 0,00 27.465.776,98

Σύνολο άυλων παγίων 91.870.639,90 19.993.372,65 71.877.267,25

ΟΜΙΛΟΣ 31.12.2006

9. Άυλα στοιχεία ενεργητικού 
 
Σχετικά µε τα άυλα στοιχεία ενεργητικού του οµίλου και της εταιρίας, οι σχετικές πληροφορίες 
έχουν ως εξής: 
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ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2005

ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΜΕΙΩΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2006

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2005

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

31.12.2006

Γήπεδα - Οικόπεδα για 
επενδυτικούς σκοπούς 11.584.551,75 44.148,25 0,00 11.628.700,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 11.628.700,00

Γήπεδα - Οικόπεδα 754.908,11 0,00 0,00 754.908,11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 754.908,11

Κτίρια - Κτιριακές 
εγκαταστάσεις για 
επενδυτικούς σκοπούς 1.127.444,34 0,00 0,00 1.127.444,34 43.897,35 28.186,11 0,00 0,00 72.083,46 1.055.360,88

Κτίρια - Κτιριακές 
εγκαταστάσεις 2.763.692,40 3.374.816,13 0,00 6.138.508,53 84.089,91 189.108,85 101.255,98 0,00 374.454,74 5.764.053,80

Μηχανήµατα - µηχανολογικός 
εξοπλισµός 2.352.970,53 118.293,22 0,00 2.471.263,75 1.864.756,84 152.434,59 18.749,78 0,00 2.035.941,21 435.322,54

Μεταφορικά µέσα 193.856,54 209.177,02 0,00 403.033,56 150.255,65 17.423,39 201.750,11 0,00 369.429,15 33.604,41

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 1.032.916,92 1.016.812,11 0,00 2.049.729,03 694.604,69 172.215,80 578.459,73 0,00 1.445.280,22 604.448,81

ΣΥΝΟΛΟ 19.810.340,59 4.763.246,73 0,00 24.573.587,32 2.837.604,44 559.368,73 900.215,60 0,00 4.297.188,77 20.276.398,55

ΕΤΑΙΡΕΙΑ  -  ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΕΝΣΩΜΑΤΩΝ ΠΑΓΙΩΝ

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31.12.2006

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2005

ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΜΕΙΩΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2006

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2005

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

31.12.2006

Γήπεδα - Οικόπεδα για 
επενδυτικούς σκοπούς 11.584.551,75 44.148,25 0,00 11.628.700,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 11.628.700,00

Γήπεδα - Οικόπεδα 754.908,11 0,00 0,00 754.908,11 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 754.908,11

Κτίρια - Κτιριακές 
εγκαταστάσεις για 
επενδυτικούς σκοπούς 1.127.444,34 0,00 0,00 1.127.444,34 43.897,35 28.186,11 0,00 0,00 72.083,46 1.055.360,88

Κτίρια - Κτιριακές 
εγκαταστάσεις 12.510.760,20 20.131.290,13 0,00 32.642.050,34 923.460,70 910.634,61 1.018.948,29 60.465,52 2.792.578,08 29.849.472,26

Μηχανήµατα - µηχανολογικός 
εξοπλισµός 20.383.759,25 16.433.752,95 0,00 36.817.512,20 4.957.661,75 1.649.732,17 1.912.803,45 30,97 8.520.166,40 28.297.345,80

Μεταφορικά µέσα 738.524,30 262.460,31 165.190,01 835.794,60 617.716,48 80.404,79 16.211,48 79.114,06 635.218,69 200.575,91

Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός 8.273.007,90 5.681.778,99 252.487,51 13.702.299,38 3.202.092,29 798.954,19 1.568.603,65 93.264,13 5.476.386,01 8.225.913,38

ΣΥΝΟΛΟ 55.372.955,86 42.553.430,64 417.677,52 97.508.708,98 9.744.828,57 3.467.911,87 4.516.566,87 232.874,68 17.496.432,63 80.012.276,35

ΟΜΙΛΟΣ  -  ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΕΝΣΩΜΑΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31.12.2006
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ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2005

ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΜΕΙΩΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2006

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2005

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΤΑΚΤ/ΣΕΙΣ ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

31.12.2006

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΑΙΝΙΩΝ 42.383.735,47 20.619.054,26 0,00 63.002.789,73 14.848.155,69 4.191.850,15 -68.881,99 0,00 18.971.123,86 44.031.665,88

ΛΟΓΙΣΜΙΚΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 648.455,86 753.617,33 0,00 1.402.073,19 600.663,65 41.269,82 380.315,33 0,00 1.022.248,79 379.824,40

ΥΠΕΡΑΞΙΑ 20.596.097,37 10.217.571,58 3.347.891,97 27.465.776,98 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 27.465.776,98

ΣΥΝΟΛΟ ΑΫΛΩΝ 
ΣΤΟΙΧΕΩΝ 63.628.288,70 31.590.243,18 3.347.891,97 91.870.639,90 15.448.819,34 4.233.119,97 311.433,34 0,00 19.993.372,65 71.877.267,25

ΟΜΙΛΟΣ  -  ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΆΥΛΩΝ ΣΤΟΙΧΕΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31.12.2006

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2005

ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΜΕΙΩΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2006

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
31.12.2005

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΤΑΚΤ/ΣΕΙΣ ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

31.12.2006

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΑΙΝΙΩΝ 21.792.749,19 35.523.685,83 0,00 57.316.435,02 6.460.773,74 3.965.682,64 8.375.226,00 0,00 18.801.682,38 38.514.752,64

ΛΟΓΙΣΜΙΚΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 44.370,54 869.581,11 0,00 913.951,65 39.746,81 11.166,36 370.013,71 0,00 420.926,88 493.024,77

ΥΠΕΡΑΞΙΑ ΑΠΌ 
ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ 2166 0,00 9.762.692,64 0,00 9.762.692,64 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 9.762.692,64

ΣΥΝΟΛΟ ΑΫΛΩΝ 
ΣΤΟΙΧΕΩΝ 21.837.119,73 36.393.266,94 0,00 58.230.386,67 6.500.520,55 3.976.849,00 8.745.239,71 0,00 19.222.609,26 48.770.470,05

ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 31.12.2006

ΕΤΑΙΡΕΙΑ  -  ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΆΥΛΩΝ ΣΤΟΙΧΕΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
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31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 0,00 54.654,34 20.744.925,51 28.115.543,16

Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 0,00 7.130.044,18 0,00 7.065.242,00

Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις 89.943,25 1.151.943,24 0,00 1.062.000,00

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα 
προς πώληση 1.589.903,00 120.195,00 290.000,00 120.195,00

Σύνολο 1.679.846,25 8.456.836,76 21.034.925,51 36.362.980,16

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Επωνυµία Χώρα Εγκατάστασης

Αξία κτήσης 
έναρξης 

01.01.2006 Προσθήκες Πωλήσεις Αποµειώσεις
Αξία κτήσης 

λήξης 31.12.2006
Άµεσο ποσοστό 

συµµετοχής

Έµµεσο 
ποσοστό 

συµµετοχής
Άµεσο & Έµµεσο 

ποσοστό συµµετοχής

ON PRODUCTION Ελλάδα 649.493,76 0,00 0,00 0,00 649.493,76 100% - 100%

ΒΜΛ ABEE Ελλάδα 839.353,15 0,00 0,00 0,00 839.353,15 51% - 51%

POWER MUSIC A.E. Ελλάδα 1.568.855,10 0,00 0,00 0,00 1.568.855,10 51% - 51%

STER CINEMAS A.E. Ελλάδα 7.732.741,15 0,00 0,00 0,00 7.732.741,15 66,16% - 66,16%

ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 17.325.100,00 0,00 17.325.100,00 0,00 0,00 0% - 0%

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ Α.Ε. Ελλάδα 0,00 9.858.220,90 0,00 0,00 9.858.220,90 51% - 51%

PROOPTIKI ROMANIA SRL Ρουµανία 0,00 41.915,70 0,00 0,00 41.915,70 100% - 100%

PROOPTIKI BULGARIA LTD Βουλγαρία 0,00 10.279,90 0,00 0,00 10.279,90 100% - 100%

PROOPTIKI ENTERTAINMENT DOO Σερβία - Μαυροβούνιο 0,00 42.328,23 0,00 0,00 42.328,23 100% - 100%

PROOPTIKI CYPRUS Ltd Κύπρος 0,00 1.737,62 0,00 0,00 1.737,62 100% - 100%

28.115.543,16 9.954.482,35 17.325.100,00 0,00 20.744.925,51

10. Συµµετοχές   
 
Οι συµµετοχές αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
α) Οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις σε εταιρικό επίπεδο αναλύονται ως εξής: 
 
31.12.2006 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Στις εταιρείες “Prooptiki Romania SRL”, “Prooptiki Bulgaria LTD”, “Prooptiki 
Entertainment DOO”, και “Prooptiki Cyprus Ltd” η µητρική είχε έµµεση συµµετοχή µέσω της 
θυγατρικής της «Προοπτική Α.Ε.» . Ωστόσο µέσα στο 2006 η µητρική απορρόφησε την «Προοπτική 
Α.Ε.» µε αποτέλεσµα να αποκτήσει “άµεσα” τις εν λόγω συµµετοχές και να παρουσιάζονται πλέον 
στις συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες σε εταιρικό επίπεδο.  

 
Επίσης η εταιρεία την  προέβει στις 17/10/2006 σε απόκτηση 7.569 µετοχών ήτοι ποσοστό 

9% της εταιρείας  ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ Α.Ε.  έναντι συνολικού τιµήµατος  € 
2.000.000 αυξάνοντας το ποσοστό συµµετοχής της  από 42% σε 51%. Εποµένως η εν λόγω εταιρεία 
κατατάσσεται πλέον στις επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες µε αξία κτήσης 9.858.220,90.  
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Επωνυµία
Χώρα 

Εγκατάστασης

Αξία κτήσης 
έναρξης 

01.01.2005 Προσθήκες Πωλήσεις Αποµειώσεις
Αξία κτήσης 

λήξης 31.12.2005
Άµεσο & Έµµεσο 

ποσοστό συµµετοχής

ON PRODUCTION Ελλάδα 629.493,76 20.000,00 0,00 0,00 649.493,76 100%

ΒΜΛ ABEE Ελλάδα 839.353,15 0,00 0,00 0,00 839.353,15 51%

POWER MUSIC A.E. Ελλάδα 1.500.000,00 68.855,10 0,00 0,00 1.568.855,10 51%

STER CINEMAS A.E. Ελλάδα 7.732.741,15 0,00 0,00 0,00 7.732.741,15 100%

ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 0,00 17.325.100,00 0,00 0,00 17.325.100,00 85%

10.701.588,06 17.413.955,10 0,00 0,00 28.115.543,16

Επωνυµία

Αξία κτήσης 
έναρξης 

01.01.2005 Προσθήκες Πωλήσεις Αποµειώσεις
Αξία κτήσης 

λήξης 31.12.2005

Άµεσο & Έµµεσο 
ποσοστό 

συµµετοχής

PROOPTIKI ROMANIA SRL 0,00 308,59 0,00 0,00 308,59 85%

PROOPTIKI BULGARIA LTD 0,00 10.279,90 0,00 0,00 10.279,90 85%

PROOPTIKI ENTERTAINMENT DOO 
(SERBIA) 0,00 42.328,23 0,00 0,00 42.328,23 85%

PROOPTIKI CYPRUS LTD 0,00 1.737,62 0,00 0,00 1.737,62 85%

Σύνολο 0,00 54.654,34 0,00 0,00 54.654,34

31.12.2005 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
β) Οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις σε επίπεδο οµίλου αναλύονται ως εξής: 
 
31.12.2006 
 
∆εν υφίστανται πλέον συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες σε ενοποιηµένο επίπεδο για την 
31.12.2006, λόγω του ότι οι θυγατρικές εταιρείες έχουν ενσωµατωθεί στον όµιλο µε ολική 
ενοποίηση και έχει απαλοιφθεί η αξία της  συµµετοχής τους µε την αναλογία της µητρικής στα ίδια 
κεφάλαιά τους και επιπρόσθετα έχουν σχηµατιστεί και δικαιώµατα µειοψηφίας. 
 
 
31.12.2005 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι παραπάνω εταιρείες δεν ενοποιήθηκαν µε ολική ενοποίηση την 31.12.2005 λόγω του ότι 
αποκτήθηκαν λίγες ηµέρες πριν το τέλος της χρήσης και η επίδρασή τους στα µεγέθη του οµίλου (µε 
αναλογία χρονικού διαστήµατος κατοχής στο 2005) θα ήταν αµελητέα.                  
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ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ 
ΠΑΡΚΑ Α.Ε. ΑΤΤΙΚΑ ΑΕ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ 
ΠΑΡΚΑ Α.Ε. ΑΤΤΙΚΑ ΑΕ

Ελλάδα Ελλάδα Ελλάδα Ελλάδα

42% 25% 42% 25%

7.130.044,18 1.000.000,00 7.065.242,00 1.000.000,00

(93.300,66) 2.001,53

792.978,90 792.978,90

7.829.722,42 1.002.001,53 7.858.220,90 1.000.000,00

0,00 0,00 0,00 0,00

Χώρα Εγκατάστασης

Αξία κτήσης λήξης (31.12.2006)

Προσθήκες 

Πωλήσεις / Μειώσεις

Αποµειώσεις

Άµεσο & Έµµεσο ποσοστό συµµετοχής (01.01.2006)

Μερίδιο κέρδους / (ζηµιάς) µετά φόρων 

Αξία κτήσης έναρξης (01.01.2006)

Εισπραχθέντα µερίσµατα

Συναλλαγµατικές διαφορές

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Συγγενείς Εταιρείες

 
γ) Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις σε εταιρικό και ενοποιηµένο επίπεδο αναλύονται ως 
εξής: 
 
 
 
Όµιλος & Εταιρεία την 31.12.2006 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Όπως προκύπτει και από τον παραπάνω πίνακα τόσο η εταιρεία όσο και ο όµιλος την 31.12.2006 
δεν κατέχουν συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες όπως αυτές ορίζονται σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 28.  
 

1. Όσο αφορά στην εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ Α.Ε.»  στην παράγραφο 
10α εξηγούνται οι λόγοι που δεν περιλαµβάνεται στις συγγενείς εταιρείες. 

2. Όσο αφορά στην εταιρεία «ΑΤΤΙΚΑ Α.Ε.» την 01.12.2006 η µητρική εταιρεία προέβηκε 
στην πώλησή της έναντι τιµήµατος € 1.000.000.  

 
Ωστόσο στις ενοποιηµένα αποτελέσµατα περιλαµβάνεται και η αναλογία των κερδών / ζηµιών  

που προέκυψε κατά το διάστηµα που οι παραπάνω εταιρείες χαρακτηρίζονταν ως συγγενείς, αφού 
πληρούσαν τα κριτήρια του ∆ΛΠ 28 περί ουσιώδους επίδρασης και ως εκ τούτου ενοποιούνταν µε 
τη µέθοδο της καθαρής θέσης.  
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ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ελλάδα Ελλάδα

42% 42%

7.065.242,00 7.065.242,00
64.802,18 -

- -

- -

- -

- -

-
7.130.044,18 7.065.242,00

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ Α.Ε.

Προσθήκες 

Πωλήσεις 

Αποµειώσεις
Αξία κτήσης λήξης (31.12.2005)

Αξία κτήσης έναρξης (01.01.2005)
Μερίδιο κέρδους / (ζηµιάς) µετά φόρων 

Εισπραχθέντα µερίσµατα

Συναλλαγµατικές διαφορές

Συγγενείς Εταιρείες

Χώρα Εγκατάστασης

Άµεσο & Έµµεσο ποσοστό συµµετοχής

ΛΟΙΠΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

Επωνυµία Χώρα Εγκατάστασης

Άµεσο & Έµµεσο 
ποσοστό 

συµµετοχής Όµιλος 31.12.2006
Εταιρεία 

31.12.2006
Όµιλος 

31.12.2005
Εταιρεία 

31.12.2005

PARADISE 35 A.E. Ελλάδα 35,70% 42.000,00 - 42.000,00

POWER MAX A.E. Ελλάδα 20,40% 24.000,00 - 24.000,00

EAR 2 EAR A.E. Ελλάδα 20,40% 23.943,25 - 23.943,25

ΑΤΤΙΚΑ ΑΕ Ελλάδα 25,00% - - 1.000.000,00 1.000.000,00

Α.V.Ε FOOD AND BEVERAGES Α.Ε Ελλάδα 18,59% - - 62.000,00 62.000,00

Σύνολο 89.943,25 0,00 1.151.943,25 1.062.000,00

Αξία κτήσης Αξία κτήσης

Όµιλος & Εταιρεία την 31.12.2005 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
δ) Οι «επενδύσεις στις Λοιπές επιχειρήσεις» συνιστούν συµµετοχές σε εταιρείες οι οποίες δεν 
εµπίπτουν στις δύο παραπάνω κατηγορίες αλλά έχουν αποκτηθεί µε πρόθεση διαρκούς κατοχής και 
εµφανίζονται διακεκριµένα στις οικονοµικές καταστάσεις. Σε εταιρικό και ενοποιηµένο επίπεδο 
αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι συµµετοχές στις εταιρείες “Paradise35 A.E.”,  “Power Max A.E.” και “Ear 2 Ear A.E.” 
στις οποίες η µητρική εταιρεία (επενδύτρια) κατέχει συνολικό ποσοστό συµµετοχής 35,70%, 20,40% 
και 20,40% αντίστοιχα, δεν πληρούν τα κριτήρια ύπαρξης ουσιώδους επίδρασης σύµφωνα µε το 
∆ΛΠ 28 για να χαρακτηριστούν «συγγενείς» και να  ενοποιηθούν µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, 
και ως εκ τούτου απεικονίζονται στο κονδύλι «Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις».  

 
Πιο συγκεκριµένα για όλες τις παραπάνω επενδυόµενες εταιρείες δεν ικανοποιείται καµία  

από τις παρακάτω προϋποθέσεις που αφορούν στην ύπαρξη ουσιώδους επίδρασης:  
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31/12/2006

ΕΠΩΝΥΜΙΑ
Χώρα 

εγκατάστασης Ενεργητικό Υποχρεώσεις
Κύκλος 

Εργασιών
Κέρδη (ζηµιές) προ 

φόρων

Ποσοστό 
συµµετοχής άµεσο 

& έµµεσο

PARADISE 35 A.E. Ελλάδα 47.604,83 21.626,14 0,00 (24.973,24 ) 35,70%
POWER MAX A.E. Ελλάδα 195.386,47 78.692,95 225.260,00 79.850,03 20,40%
EAR 2 EAR A.E. Ελλάδα 265.626,00 202.568,13 207.318,00 51.039,78 20,40%

Σύνολο Αξίας Λοιπών Εταιρειών 508.617,30 302.887,22 432.578,00 105.916,57

31/12/2005

ΕΠΩΝΥΜΙΑ
Χώρα 

εγκατάστασης Ενεργητικό Υποχρεώσεις
Κύκλος 

Εργασιών
Κέρδη (ζηµιές) προ 

φόρων

Ποσοστό 
συµµετοχής άµεσο 

& έµµεσο

PARADISE 35 A.E. Ελλάδα 52.085,63 1.133,70 58.796,15 (11.284,77 ) 35,70%
POWER MAX A.E. Ελλάδα Μ/∆ Μ/∆ Μ/∆ Μ/∆ 20,40%
EAR 2 EAR A.E. Ελλάδα 246.104,28 201.250,13 190.952,50 (15.811,38 ) 20,40%

Σύνολο Αξίας Λοιπών Εταιρειών 298.189,91 202.383,83 249.748,65 -27.096,15

- Αντιπροσώπευση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο ή σε ισοδύναµο διοικητικό όργανο 
των επενδυόµενων εταιρειών. 

- Συµµετοχή στις διαδικασίες χάραξης της πολιτικής. 
- Σηµαντικές συναλλαγές µεταξύ της επενδύτριας και των επενδυόµενων εταιρειών. 
- Ανταλλαγή διευθυντικού προσωπικού. 
- Παροχή ουσιαστικής τεχνικής πληροφόρησης. 
 
Εποµένως οι εν λόγω επενδυόµενες εταιρείες δεν µπορούν να χαρακτηριστούν ως συγγενείς 

και να ενοποιηθούν στις οικονοµικές καταστάσεις µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. Ως εκ τούτου 
απεικονίζονται στο κονδύλι «Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις». 
 

Η εταιρεία  “PARADISE 35 A.E”  σύµφωνα µε την  από 8/12/2006 έκτακτη Γενική 
Συνέλευση των µετόχων της αποφάσισε  την λύση και θέση  υπό εκκαθάριση την εταιρεία µε 
ηµεροµηνία ισολογισµού έναρξης εκκαθάρισης την 08/12/2006. 
 

Σηµειώνουµε επίσης ότι δε έχει γίνει καµία αναπροσαρµογή στην αξία κτήσης τους ούτε στη 
χρήση 2006 αλλά ούτε και µέσα στο 2005. 
 

Τέλος το ∆εκέµβριο του 2006 η µητρική πώλησε το σύνολο της  συµµετοχής της στην 
εταιρεία AVE FOODS & BEVERAGES A.E. (στην οποία κατέχει το 18,59% του µετοχικού της 
κεφαλαίου - µε αξία συµµετοχής € 62.000) µε συνολικό τίµηµα  € 62.000.  
 
 
 
 
Ενδεικτικά παραθέτουµε οικονοµικά στοιχεία για τις εταιρείες που περιλαµβάνονται στις 
«Επενδύσεις σε λοιπές εταιρείες» σε ενοποιηµένο επίπεδο: 
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∆ιακρατούµενα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία

Επωνυµία Χώρα Εγκατάστασης
Άµεσο ποσοστό 

συµµετοχής
Έµµεσο ποσοστό 

συµµετοχής

Άµεσο & Έµµεσο 
ποσοστό 

συµµετοχής
Όµιλος 

31.12.2006
Εταιρεία 

31.12.2006
Όµιλος 

31.12.2005
Εταιρεία 

31.12.2005

ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΡΕΝΤΗ Α.Ε. Ελλάδα 37,03% 15,30% 52,33% 279.903,00 180.000,00 - -

ΕΚΑΚ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε. Ελλάδα 36,52% 15,81% 52,33% 1.310.000,00 110.000,00 - -

AUDIO VISUAL CYPROUS Ltd Κύπρος 100,00% - 100,00% - - 120.195,00 120.195,00

Σύνολο 1.589.903,00 290.000,00 120.195,00 120.195,00

Αξία κτήσης Αξία κτήσης

31/12/2006

ΕΠΩΝΥΜΙΑ
Χώρα 

εγκατάστασης Ενεργητικό Υποχρεώσεις
Κύκλος 

Εργασιών Κέρδη (ζηµιές)

Ποσοστό 
συµµετοχής 

άµεσο

Ποσοστό 
συµµετοχής 

έµεσο

ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΡΕΝΤΗ Α.Ε. Ελλάδα 6.194.339,48 5.658.489,77 680.000,00 196.028,53 37,03% 15,30%

ΕΚΑΚ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε. Ελλάδα 1.763.129,07 1.746.184,08 153.512,00 (65.961,01 ) 36,52% 15,81%

δ) Τα «∆ιακρατούµενα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία » περιλαµβάνουν όλες εκείνες τις 
συµµετοχές τις οποίες η επενδύτρια εταιρεία απέκτησε και µε σκοπό να τις εκποιήσει. Οι ανάλυσή 
τους στον όµιλο και στην εταιρεία έχει ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης του 2006 (τον Ιούνιο & τον Οκτώβριο) η εταιρεία προχώρησε 
στην απόκτηση του 37,03% της εταιρείας «Ψυχαγωγικά Πάρκα Ρέντη Α.Ε.» καθώς και του 36,52% 
της εταιρείας «ΕΚΑΚ Α.Ε.» στις οποίες κατέχει και έµµεσο ποσοστό συµµετοχής µέσω της 
θυγατρικής (από 17.10.2006) εταιρείας «Ελληνικά Ψυχαγωγικά Πάρκα Α.Ε.». Το συνολικό 
ποσοστό συµµετοχής στις εν λόγω εταιρείες είναι 52,33% για κάθε µία. Οι εταιρείες αυτές 
εκποιήθηκαν ήδη µέχρι το χρόνο σύνταξης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων, ενώ δεν 
ενοποιήθηκαν την 31.12.2006 λόγω του γεγονότος της προβλεπόµενης σύντοµης εκποίησής τους, 
αλλά και του γεγονότος ότι δεν υφίσταται  σηµαντικότητα στα ενοποιηµένα µεγέθη µε βάση το 
∆ΛΠ 1 όπου θεσµοθετείται η αρχή της, αρχή που ισχύει σε όλα τα λογιστικά συστήµατα και 
υπερέχει των επιµέρους διατάξεων των άλλων προτύπων. Πιο συγκεκριµένα : 

 
- Τα έσοδα των δύο εταιρειών για τη χρήση το διάστηµα του 2006 που πληρούσαν 

τα κριτήρια θυγατρικής εταιρείας ανήλθαν σε ποσό € 139.000 περίπου που στο σύνολό 
του αφορούσε συναλλαγές µε τον όµιλο, θα απαλείφονταν εάν γινόταν ενοποίηση και 
δεν θα ασκούσαν καµία επίδραση στα µεγέθη του οµίλου.  

 
- Τα αποτελέσµατα προ φόρων αυτών των θυγατρικών που θα ενσωµατώνονταν στα 

ενοποιηµένα αποτελέσµατα του οµίλου εάν ενοποιούνταν θα ανέρχονταν σε ποσό € 
21.700 περίπου ή 0,19 % των αντίστοιχων αποτελεσµάτων του οµίλου. 

 
- Το συνολικό ενεργητικό και αντίστοιχα το παθητικό του οµίλου εάν ενοποιούνταν 

οι δύο εταιρείες θα αυξάνονταν κατά € 7.472 χιλ. ή ποσοστό 3,00 %  στο δηµοσιευµένο 
ενεργητικό του οµίλου. Οι υποχρεώσεις θα αυξάνονταν κατά € 7.208 χιλ. ή ποσοστό 
3,71% και η καθαρή θέση θα αυξάνονταν κατά € 264 χιλ ήτοι ποσοστό 0,48% πάνω στη 
δηµοσιευµένη καθαρή θέση του οµίλου. 

 
Την  21.12.2006 η εταιρεία πώλησε τη συµµετοχή της στην “Audio Visual Cyprus έναντι   € 

120.000. 
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ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Εµπορεύµατα 5.438.369,68 3.991.415,73 3.337.167,50 2.788.981,75
Προιόντα 1.295.468,33 1.188.333,33 1.295.397,48 965.855,37
Παραγωγή σε  εξέλιξη 227.104,91 359.774,88 227.104,91 0,00
Πρώτες και βοηθητικές ύλες 395.367,53 292.054,45 172.457,74 62.959,51

Σύνολο 7.356.310,45 5.831.578,39 5.032.127,63 3.817.796,63

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ  ΛΟΙΠΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Απαιτήσεις από πελάτες 19.532.387,93 18.932.612,24 12.345.547,86 5.893.434,37

Απαιτήσεις από αξιόγραφα 31.991.973,04 27.055.676,65 22.390.429,84 19.313.514,27

Σύνολο 51.524.360,97 45.988.288,89 34.735.977,70 25.206.948,64

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ                               31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005
Χρεώστες διάφοροι 6.372.373,15 8.751.354,12 4.907.499,31 3.246.513,60

Έξοδα επόµενων χρήσεων 8.700.703,64 8.924.035,08 0,00 1.284.757,84

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 2.051.093,62 1.416.822,91 0,00 0,00

Σύνολο 17.124.170,41 19.092.212,11 4.907.499,31 4.531.271,44

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ  ΛΟΙΠΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

                        ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ                               

ΤΑΜΕΙΑΚΑ  ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ  ΚΑΙ  ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΑ 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Ταµείο 1.464.662,44 597.965,34 141.433,03 174.078,00

Καταθέσεις τραπεζών 5.977.816,10 5.759.868,09 1.440.301,63 3.346.736,19

Σύνολο 7.442.478,54 6.357.833,43 1.581.734,66 3.520.814,19

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

11. Λοιπές µακροπρόθεσµες  απαιτήσεις 
 
Τα ποσά στο συγκεκριµένο κονδύλι του ισολογισµού αφορούν δοθείσες εγγυήσεις ενοικίασης 
χώρων τόσο για την εταιρεία όσο και για τον όµιλο. 
 
12. Αποθέµατα 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13. Απαιτήσεις 
 
Οι απαιτήσεις διακρίνονται σε απαιτήσεις από εµπορικές συναλλαγές και σε λοιπές απαιτήσεις.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
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31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Μακροπρόθεσµες ∆ανειακές υποχρεώσεις 51.451.907,88 14.568.532,91 28.315.179,24 9.193.532,91

Υποχρεώσεις από Leasing παγίων 16.058.715,13 9.715.888,30 2.021.028,31 681.776,01

Λοιπές υποχρεώσεις 81.300,00 7.275.400,00 0,00 7.275.100,00

Σύνολο 67.591.923,02 31.559.821,21 30.336.207,55 17.150.408,92

ΕΤΑΙΡΙΑ ΟΜΙΛΟΣ

Εταιρείες Ποσά σε €

Επιχειρήσεις Ήχου & Εικόνος 141.433,03
Ster Cinemas 777.523,14
Ελληνικά Ψυχαγωγικά Πάρκα 509.989,43
On Production 7.757,95
Power Music 5.957,60
ΒΜΛ 8.624,32
Prooptiki Romania 12.203,55
Prooptiki Bulgaria 1.132,84
Prooptiki Serbia 40,59
Σύνολο 1.464.662,44

ΤΑΜΕΙΟ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΝ 31.12.2006

Το υπόλοιπο του ταµείου στον ενοποιηµένο ισολογισµό την 31.12.2006 ανέρχεται σε € 1.464.662  
και αναλύεται ανά εταιρεία του οµίλου ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Τα σχετικά σηµαντικά υπόλοιπα των εταιρειών του Οµίλου “STER” &  
“Allou” οφείλονται στο είδος της δραστηριότητάς τους που έχει σαν αποτέλεσµα σηµαντικές 
εισπράξεις σε µετρητά στις τελευταίες µέρες του χρόνου και στο γεγονός ότι η τελευταία µέρα του 
χρόνου ήταν Κυριακή. 
 
 
 
 
15. Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 
Οι λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις, αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16. Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 

 
Η εταιρεία προέβει σε αναλογιστική µελέτη του υπολογισµού των υποχρεώσεων του 

Ν.2112/20 σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 19 λαµβάνοντας υπόψη τις παρακάτω παραδοχές οι οποίες δεν 
διαφοροποιούνται µε τις αντίστοιχες παραδοχές για τη χρήση 2005: 
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Ι.    ∆ΗΜΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ 
 
1. Πίνακας Θνησιµότητας    
  
 Ο νέος Ελληνικός Πίνακας Θνησιµότητας 1990 για άνδρες και γυναίκες (Υπ. Απ. Κ3-

3974/99). 
 
2. Κινητικότητα Προσωπικού 
 
µακροχρόνια βάση  
 :Οικειοθελής αποχώρηση: 0,5% Απόλυση: 1% 

 
3. Ηλικία κανονικής συνταξιοδότησης για τους φορείς Κυρίας Ασφάλισης ΤΚΑ,ΤΝ  
 
α) Για τους ασφαλισµένους στο ΙΚΑ πριν την 1/1/1993 
 58 άνδρες/γυναίκες µε 35 έτη υπηρεσίας 
 65 άνδρες µε τουλάχιστον 15 έτη υπηρεσίας 
 60 γυναίκες µε τουλάχιστον 15 έτη υπηρεσίας 
 37 έτη υπηρεσίας 

 
(β) Για τους ασφαλισµένους στο ΙΚΑ από την 1/1/1993 
 65 άνδρες/γυναίκες µε τουλάχιστον 15 έτη υπηρεσίας 
 37 έτη υπηρεσίας 

 
(γ) Για τους ασφαλισµένους στο Ταµείο Συντάξεων Νοµικών πριν τη ν 1/1/1993 
 
 
 
 65 άνδρες/ γυναίκες µε τουλάχιστον 15 έτη υπηρεσίας 
 58 γυναίκες µε 35 έτη υπηρεσίας 
 60 άνδρες µε 35 έτη υπηρεσίας 
 37 έτη υπηρεσίας 

 
(δ) Για τους ασφαλισµένους στο Ταµείο Συντάξεων Νοµικών από την 1/1/1993  
 65 άνδρες/ γυναίκες µε τουλάχιστον 15 έτη υπηρεσίας 
 37 έτη υπηρεσίας 

 
 
4.    Ηλικία κανονικής συνταξιοδότησης για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλµατα  
 Μείωση κατά 5 έτη της κανονικής ηλικίας συνταξιοδότησης. 

  
 
ΙΙ.  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ 
 
1. Μέσος  ετήσιος ρυθµός µακροχρόνιας αύξησης πληθωρισµού  
 :2% (σύµφωνα µε το πρόγραµµα σύγκλισης της Ευρωπαϊκής ένωσης- Στρατηγική της Λισσαβόνας.) 

  
2.  Μέση     ετήσια     µακροχρόνια αύξηση του ΑΕΠ 
 3% (σύµφωνα µε το πρόγραµµα οικονοµικών µε τις οικονοµίες των υπολοίπων χωρών της 
Ευρωπαϊκής  ζώνης) 
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3. Μέση     ετήσια     µακροχρόνια αύξηση τον    µισθολογίου που λαµβάνεται   υπόψη   για   
την αποζηµίωση του Ν.2112  
 Μέσος Ετήσιος Μακροχρόνιος Πληθωρισµός +ΑΕΠ= 5% 

 
Προεξοφλητικό Επιτόκιο (βλ. σχετικές παρατηρήσεις 
 3,62 % κατά την 31/12/2006 

 
4. Απόδοση Επενδύσεων 
 Η ίδια µε το Προεξοφλητικό Επιτόκιο Μηδέν 

 
5. Περιουσιακά στοιχεία για την αποζηµίωση του  Ν.2112/20 κατά την 31/12/2006 
 Μηδέν 

 
ΑΛΛΕΣ  ΠΑΡΑ∆ΟΧΕΣ 
 
Ύψος αποζηµίωσης 
 
Η εφαρµογή των νοµοθετικών διατάξεων του 2112/20 χωρίς να ληφθεί 
υπόψη το ανώτατο όριο των µηνιαίων αποδοχών στους µισθωτούς. 
 
Ηµεροµηνία Αποτίµησης 
31/12/2006 
 
Πληθυσµιακά στοιχεία: 
Tα σχετικά πληθυσµιακά στοιχεία ελήφθησαν τον Απρίλιο του 2006 
και προσαρµόστηκαν µε σηµείο αναφοράς την 31/12/2006. 
 
Γενική αρχή υπολογισµού των αναλογιστικών µεγεθών. 
∆εχθήκαµε την αρχή της συνεχιζόµενης επιχειρηµατικής δραστηριότητας  
σύµφωνα µε το πλαίσιο των ∆ΛΠ (βλ. ∆ΛΠ 1.23) 
 
Αναλογιστική µέθοδος αποτίµησης. 
Χρησιµοποιήθηκε η µέθοδος της Προβεβληµένης Πιστούµενης Μονάδος 
Project Unit Credit Method (βλ-∆ΛΠ 19) 
 
Παρατηρήσεις που αφορούν στην παραδοχή του Προεξοφλητικού Επιτοκίου: 
 

Σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ 19, το επιτόκιο που χρησιµοποιείται για τον υπολογισµό των 
παρουσών αξιών των συνταξιοδοτικών και εφάπαξ παροχών (δηλ. Προεξοφλητικό Επιτόκιο) θα 
πρέπει να προσδιορίζεται µε σηµείο αναφοράς τις τρέχουσες αποδόσεις σε υψηλής ποιότητας 
εταιρικά οµόλογα. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει τέτοια αγορά ή έχει µικρό βάθος, τότε το 
προεξοφλητικό επιτόκιο θα πρέπει να προσδιορίζεται µε σηµείο αναφοράς τις τρέχουσες αποδόσεις 
κυβερνητικών οµολόγων. Επιπλέον, το προεξοφλητικό επιτόκιο πρέπει να αντανακλά το εκτιµώµενο 
χρονοδιάγραµµα καταβολής των παροχών. 
 

Εποµένως, λαµβάνοντας ολόκληρη την καµπύλη επιτοκίων κατά την 31/12/2006 και το 
εκτιµώµενο χρονοδιάγραµµα καταβολής των παροχών, εκτιµήθηκε το µέσο σταθµικό επιτόκιο, το 
οποίο ανέρχεται σε 3,62%.  
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31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

Υποχρεώσεις σε προµηθευτές 13.807.204,29 13.082.471,29 8.975.200,00 3.099.355,87

Αξιόγραφα πληρωτέα 27.862.545,62 17.994.355,80 12.017.449,21 7.179.224,36

Σύνολο 41.669.749,91 31.076.827,09 20.992.649,21 10.278.580,23

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ    ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 622.665,16 369.412,00 277.102,97 278.790,48

ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΕΛΑΤΩΝ 973.940,33 1.905.955,51 965.927,34 1.508.718,20

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ 13.048.096,07 7.275.100,00 3.074.170,88 1.994.151,33

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΌ 
ΕΞΑΓΟΡΕΣ 9.275.100,00 11.050.000,00 9.275.100,00 11.050.000,00

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΌ FACTORING 8.040.100,06 7.558.281,50 411.151,08 756.202,56

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 4.027.740,39 1.865.379,83 3.119,22 300.845,06

Σύνολο 35.987.642,00 30.024.128,84 14.006.571,49 15.888.707,63

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

Υποχρεώσεις προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία Όµιλος Εταιρεία Όµιλος Εταιρεία

Υπόλοιπο έναρξης 1.180.699,27 744.967,98 916.827,79 765.851,29
Προβλέψεις χρήσης 666.742,70 579.452,00 247.145,09 123.959,54
µείον : καταβληθείσες αποζηµιώσεις 232.870,98 232.870,98 244.374,39 144.842,85

συν: Λοιπές προσαρµογές 204.936,26 291.052,29 261.100,78 0,00

Υπόλοιπο Λήξης 1.819.507,25 1.382.601,29 1.180.699,27 744.967,98

2006 2005 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι «Λοιπές Προσαρµογές» για τον όµιλο αφορούν σε υποχρεώσεις για αποζηµίωση 
προσωπικού των εταιρειών οι οποίες ενσωµατώθηκαν στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
πρώτη φορά ενώ δεν είχαν ενοποιηθεί στην αµέσως προηγούµενη χρήση, ενώ για την εταιρεία 
αφορούν στην υποχρέωση για αποζηµίωση προσωπικού που προερχόταν από την «Προοπτική» και 
µε τη συγχώνευση µεταφέρθηκε στις οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής εταιρείας.  
 
 
17. Προµηθευτές & συναφείς υποχρεώσεις 
 
Οι προµηθευτές και οι συναφείς υποχρεώσεις, αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
18. Λοιπές Υποχρεώσεις 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η  Γενική Συνέλευση της 30.06.2006 ενέκρινε τη διανοµή µερίσµατος ποσού € 1.481.540,20 (€ 0,10 
ανά µετοχή) από τα κέρδη της χρήσης του 2005. Με βάση τα ∆.Π.Χ.Π το παραπάνω µέρισµα 
εµφανιζόταν στην καθαρή θέση της 31.12.2005. Με την έγκριση της καταβολής του από τη Γενική 
Συνέλευση των µετόχων µεταφέρεται από την καθαρή θέση στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις.   
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2006 2005 2006 2005
Πωλήσεις αγαθών
Θυγατρικές 0,00 0,00 5.322,81 0,00

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 0,00 32.560,40 0,00 32.560,40
0,00 32.560,40 5.322,81 32.560,40

Πωλήσεις Υπηρεσιών

Θυγατρικές 0,00 0,00 3.571.026,27 913.306,69

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 92.593,45 0,00 0,00
92.593,45 0,00 3.571.026,27 913.306,69

Αγορές αγαθών

Θυγατρικές 0,00 0,00 2.473.394,65 2.584.064,66

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 0,00 0,00 0,00 0,00
0,00 0,00 2.473.394,65 2.584.064,66

Αγορές υπηρεσιών

Θυγατρικές 0,00 0,00 1.620.356,56 1.070.130,38

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 3.656.745,00 3.600,00 3.656.745,00 3.600,00

3.656.745,00 3.600,00 5.277.101,56 1.073.730,38

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη:

Θυγατρικές 0,00 0,00 5.922.871,84 515.261,61

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 169.867,43 1.264.892,80 0,00 1.264.892,80

169.867,43 1.264.892,80 5.922.871,84 1.780.154,41

Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένα µέρη:

Θυγατρικές 0,00 0,00 664.072,41 841.757,14

Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 49.000,06 0,00 0,00 0,00

49.000,06 0,00 664.072,41 841.757,14

2006 2005 2006 2005

Συναλλαγές & αµοιβές διευθυντικών 
στελεχών και µελών της διοίκησης 1.913.290,93 925.500,00 1.419.606,35 845.000,00

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ε.    ΛΟΙΠΕΣ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
1. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  
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ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ 

ΧΡΗΣΕΙΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ & ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε. 2005-2006

ΣΤΕΡ ΣΙΝΕΜΑΣ A.E. 2005-2006

ON PRODUCTION Α.Ε. 2006

ΒΜΛ ABEE 2004-2006

POWER MUSIC A.E. 2005-2006

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ ΠΑΡΚΑ Α.Ε. 2005-2006

ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ Α.Ε. -

PROOPTIKI ROMANIA SRL 2002-2006

PROOPTIKI BULGARIA LTD 2004-2006

PROOPTIKI ENTERTAINMENT DOO (SERBIA) 2004-2006

PROOPTIKI CYPRUS LTD 2005-2006

01.01 - 31.12.2006 01.01 - 31.12.2005 01.01 - 31.12.2006 01.01 - 31.12.2005

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της 
µητρικής 8.619.911,14 4.841.370,84 5.158.987,74 4.033.976,29

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού των 
µετοχών 15.785.458 12.790.402,00 15.785.458 12.790.402,00

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή - 
βασικά σε € 0,55 0,38 0,33 0,32

Προτεινόµενο µέρισµα ανά µετοχή - σε € 0,10 0,10

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

2. Κέρδη ανά µετοχή 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
3. Λοιπά 

 
i. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για τις εταιρείες του Οµίλου αποτυπώνονται στον 

παρακάτω πίνακα: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ii. ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή 
διοικητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική 
κατάσταση των εταιρειών του οµίλου. 

 
iii. Tον Απρίλιο 2006 ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος  για τη χρήση 2004  των εταιρειών 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ ΑΕ , ΣΤΕΡ ΣΙΝΕΜΑΣ ΑΕ. Το Σεπτέµβριο του 2006 
ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος  της εταιρείας ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΕ για τη χρήση 2005 
και για το διάστηµα 01/01-31/01/2006 και εντός του Νοεµβρίου του 2006 ολοκληρώθηκε ο 
φορολογικός έλεγχος της εταιρείας “ON PRODUCTION Α.Ε.” για τις χρήσεις 2004- 2005. 
Από τον φορολογικό έλεγχο προέκυψαν καταβλητέοι φόροι και προσαυξήσεις συνολικού 
ποσού  € 348.659,64  για τον όµιλο και € 148.951,00 για την εταιρεία.  
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iv. ∆εν υπήρξαν περιπτώσεις λογισµού εσόδων ή δαπανών τα οποία δεν αφορούν την παρούσα 
χρήση. 

 
v. ∆εν υπάρχουν ασυνήθη κονδύλια στις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης. 

 
vi. ∆εν υπάρχουν ενδεχόµενες προβλέψεις στην παρούσα χρήση εκτός των σχηµατισθεισών για 

την «πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού».  
 
vii. Σύµφωνα µε την από 12/07/2006 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων, 

η εταιρεία «Ster Cinemas A.E.» προχώρησε σε αύξηση του µετοχικού της κεφαλαίου µε 
καταβολή µετρητών κατά € 4.842.750, µε παραίτηση του δικαιώµατος προτίµησης της 
παλαιάς µετόχου,  ενώ η συνολική καταβολή ανήλθε σε ποσό  € 8.000.850. Η διαφορά µεταξύ 
του καταβληθέντος κεφαλαίου και της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ήτοι 
ποσό €  3.158.100 καταχωρήθηκε στα αποθεµατικά της εταιρείας και πιο συγκεκριµένα στα 
αποθεµατικά υπέρ το άρτιο. Κατά αυτόν τον τρόπο η συµµετοχή της µητρικής εταιρείας στην 
«Ster Cinemas A.E.» µειώθηκε από 100% σε 66,16%. 

 
viii. Τα µεγέθη της χρήσης 2006, σε σχέση µε τα µεγέθη της χρήσης 2005, στην εταιρεία και στον 

όµιλο  έχουν επηρεαστεί σηµαντικά από την απορρόφηση της εταιρείας ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΕ ,  
καθώς και από την απόκτηση του ελέγχου της εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΑ  ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΑ 
ΠΑΡΚΑ ΑΕ , η οποία ενοποιήθηκε για πρώτη φορά µε ολική ενοποίηση στις 31/12/2006. 
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4. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 
 
 

i. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας µε την από 17-01-2007 συνεδρίαση του αποφάσισε τη 
συµµετοχή της στη σύσταση νέας εταιρείας. Ειδικότερα, η ηµετέρα εταιρεία αποφάσισε να 
συµµετάσχει στην ίδρυση ανώνυµης εταιρείας µε την επωνυµία «ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (∆ΙΑΝΟΜΗΣ) 
ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΕΠΟΧΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και µε διακριτικό τίτλο «DIGITAL AGE 
DISTRIBUTION» ή και µε οποιαδήποτε  άλλη επωνυµία, µε έδρα το ∆ήµο Αµαρουσίου, και 
σκοπό, µεταξύ των άλλων την ανάπτυξη, παροχή και διάθεση υπηρεσιών προηγµένων 
ηλεκτρονικών πολυµεσικών εφαρµογών (εικόνας, ήχου και δεδοµένων) προς τελικούς χρήστες 
(ιδιώτες, επιχειρήσεις,, νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού και δηµοσίου δικαίου ως και ∆ηµόσιες 
Υπηρεσίες) - δια µέσου κάθε µορφής τηλεπικοινωνιακού δικτύου (συµπεριλαµβανοµένων των 
επίγειων, δορυφορικών, καλωδιακών, γραµµών DSL, προηγµένων  ευρυζωνικών ζωνών, 
διαδικτύου κλπ) - σε διάφορους τοµείς, και µε οποιουσδήποτε  άλλους σκοπούς, µε χρονική 
διάρκεια 50 έτη, µε αρχικό µετοχικό κεφάλαιο από  Ευρώ διακόσιες χιλιάδες (€ 200.000) 
διαιρούµενο σε εκατό χιλιάδες (100.000) ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας ΕΥΡΩ δύο 
(€ 2) η κάθε µία. Στην ως ανω εταιρεία θα συµµετέχουν: (α) η «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ 
ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε.» κατά ποσοστό 40% (β) η «REAL CONSULTING AND OPERATION 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» κατά ποσοστό 25%, και (γ) η 
«ΝΕΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Ανώνυµη Εταιρεία» κατά ποσοστό  35%. 

 
 

ii. Εντός του µηνός Μαρτίου η «Επιχειρήσεις Ήχου και Εικόνος ΑΕ», οριστικοποίησε τη 
συµφωνία µεταβίβασης του συνόλου των µετοχών που κατείχε  στις ακόλουθες εταιρείες, 
«ΕΚΑΚ ΑΕ» (36,5%) και «Ψυχαγωγικά Πάρκα Ρέντη ΑΕ» (37%), έναντι συνολικού 
τιµήµατος € 2,47 εκατ. Αντίστοιχα, η κατά 51% θυγατρική εταιρεία «Ελληνικά Ψυχαγωγικά 
Πάρκα ΑΕ», οριστικοποίησε στον ίδιο µήνα, συµφωνία για τη µεταβίβαση του συνόλου των 
µετοχών που κατέχει και η ίδια στις εταιρείες, «ΕΚΑΚ ΑΕ» (31%) και «Ψυχαγωγικά Πάρκα 
Ρέντη ΑΕ» (30%), έναντι συνολικού τιµήµατος € 2 εκατ. Οι εν λόγω εταιρείες «ΕΚΑΚ ΑΕ» 
και «Ψυχαγωγικά Πάρκα Ρέντη ΑΕ», αποτελούν αµιγώς εταιρείες ακινήτων, δεν αναπτύσσουν 
ίδια δραστηριότητα και η αποεπένδυση από αυτές εντάσσεται στη στρατηγική ενίσχυσης και 
επικέντρωσης της Ελληνικά Ψυχαγωγικά Πάρκα ΑΕ στην κύρια δραστηριότητα της, η οποία 
συνίσταται στην εκµετάλλευσης ψυχαγωγικών πάρκων (Allou Fun Park και Kidom). Κατ’ 
αυτόν τον τρόπο πλέον η µητρική «Επιχειρήσεις Ήχου και Εικόνος ΑΕ» δεν κατέχουν 
ποσοστό συµµετοχής, άµεσο ή έµµεσο στις παραπάνω εταιρείες. 
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Αρχικώς 
∆ηµοσιευµένα 

31.12.2005
Αναταξινοµηµένα 

31.12.2005 Μεταβολές Σηµ.

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό

Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 32.960.028,55 32.960.028,55 0,00 

Ακίνητα για επενδυτικούς σκοπούς 12.668.098,74 12.668.098,74 0,00 

Άύλα στοιχεία ενεργητικού 53.270.599,98 48.179.469,35 (5.091.130,63 ) (α)

Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 240.849,34 54.654,34 (186.195,00 ) (β)

Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 3.119.593,97 7.130.044,18 4.010.450,21 (γ)

Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις 0,00 1.151.943,24 1.151.943,24 (δ)

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 4.781.876,37 4.781.876,37 0,00 

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 0,00 120.195,00 120.195,00 (ε)

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 3.509.712,73 3.504.449,92 (5.262,81 ) (στ)

ΣΥΝΟΛΟ 110.550.759,69 110.550.759,69 0,00

ΟΜΙΛΟΣ

ΣΤ. ∆ΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ∆ΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΘΕΙΣΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ (∆ΛΠ 8)  

 
 

1. Ανακατατάξεις κονδυλίων ισολογισµού 
 

Στις οικονοµικές καταστάσεις τις 31.12.2005 που εµφανίζονται σαν συγκριτικά δεδοµένα των 
οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2006 έγιναν ορισµένες ανακατατάξεις κονδυλίων σε σχέση 
µε τις δηµοσιευµένες σε ατοµικό & ενοποιηµένο επίπεδο οικονοµικές καταστάσεις, οι οποίες 
ωστόσο δεν έχουν την παραµικρή επίδραση στα αποτελέσµατα της χρήσης ή στην καθαρή θέση. 
Όταν δεν εφαρµόζεται το ∆ΠΧΠ 3 σε συνδυασµό µε τις ανακατατάξεις του ∆ΠΧΠ 1 και 
εφαρµόζεται το ∆ΛΠ 28, τα κονδύλια των συµµετοχών στον ατοµικό ισολογισµό εµφανίζονται στην 
αξία κτήσης τους µείον τις τυχόν προβλέψεις χωρίς να διαχωρίζεται η υπεραξία. Στη δηµοσίευση 
των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2005 για συµµετοχές της εταιρείας δεν εφαρµόστηκε το 
∆ΛΠ 28 και υπήρξε ξεχωριστή εµφάνιση «υπεραξίας» η οποία ενσωµατώθηκε στις οικονοµικές 
καταστάσεις του 2006 στην αξία των συµµετοχών σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 28. 
 
 Οι ανακατατάξεις εντοπίζονται στο µη κυκλοφορούν ενεργητικό και αφορούν : 
 
    α) την εµφάνιση της υπεραξίας κτήσεως των συµµετοχών σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις µαζί µε 
το ποσό που εµφανίζονταν σαν αξία κτήσης ως ενιαίο σύνολο.  
    β) Στο διαχωρισµό κατά την εµφάνιση της αξίας των συµµετοχών σε «Επενδύσεις σε θυγατρικές 
επιχειρήσεις» οι οποίες ενοποιούνται µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης, σε Επενδύσεις σε 
συγγενείς επιχειρήσεις» οι οποίες ενοποιούνται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης και σε «Επενδύσεις 
σε Λοιπές επιχειρήσεις» οι οποίες εµφανίζονται στο κόστος κτήσης µείον τις πιθανές υποτιµήσεις 
και αφορούν τις συµµετοχές σε εταιρείες οι οποίες δεν πληρούν τα κριτήρια ενοποίησης κανενός 
από των πιο πάνω περιπτώσεων. Πιο συγκεκριµένα οι αναταξινοµήσεις κονδυλίων του οµίλου και 
της εταιρείας  αφορούν τα εξής: 
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Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 53.270.599,98

µείον:

Υπεραξία 

Ε.Ψ.Π. Α.Ε. 5.034.393,44

Α.V.Ε FOOD AND BEVERAGES Α.Ε 56.737,19

Τελική αναµορφωµένη αξία 48.179.469,35

Άύλα στοιχεία ενεργητικού

Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 240.849,34

µείον:

Αξία κτήσης συµµετοχών

AUDIO VISUAL CYPROUS 120.195,00

PARADISE 35 A.E. 42.000,00

POWER MAX A.E. 24.000,00

Τελική αναµορφωµένη αξία 54.654,34

Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις

(α) Η υπεραξία µειώνεται κατά € 5.091.130,63 το οποίο αφενός µεν αφορά την υπεραξία των 
Ελληνικών Ψυχαγωγικών Πάρκων Α.Ε. ποσού € 5.034.393,44, αφετέρου δε την υπεραξία της AVE 
Foods Beverages A.E. ποσού € 56.737,19. Τα ποσά της υπεραξίας ενσωµατώνονται στην αξία 
κτήσης των αντιστοίχων συµµετοχών των εταιρειών όπου για τα Ε.Ψ.Π. Α.Ε. ενσωµατώνεται στις 
επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες, για την AVE foods στις «επενδύσεις σε λοιπές εταιρείες».  
(γ) Οι «επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες» µειώνονται κατά την αξία κτήσης των συµµετοχών της 
1)Audio Visual Cyprus ποσού € 120.195 το οποίο ενσωµατώνεται στα «Χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση», 2) της Paradise35 A.E. ποσού € 42.000 το οποίο ενσωµατώνεται 
στις «επενδύσεις σε λοιπές εταιρείες» και της Power Max A.E. ποσού € 24.000 το οποίο επίσης 
ενσωµατώνεται στις «επενδύσεις σε λοιπές εταιρείες». 
(β) Ωστόσο οι «επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες» µειώνονται µε € 1.000.000 το οποίο αφορά την 
αξία της συµµετοχής της εταιρείας «ΑΤΤΙΚΑ Α.Ε.» η οποία θα ενσωµατωθεί στις «επενδύσεις σε 
λοιπές εταιρείες» αφού δεν ενοποιείται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, ενώ µειώνονται και µε την 
αξία κτήσης της συµµετοχής “Ear 2 Ear Α.Ε.” η οποία ενσωµατώνεται στις «επενδύσεις σε λοιπές 
εταιρείες». 
(δ)   Έχει ήδη περιγραφεί παραπάνω η µεταβολή του 
(ε) Αφορά όπως αναφέραµε παραπάνω την αξία της συµµετοχής στην εταιρεία “Audio Visual 
Cyprus Ltd”. 
(στ) Αφαιρείται η αξία της αποτίµησης της συµµετοχής της  AVE Foods Beverages A.E. η οποία θα 
µεταφερθεί στις «επενδύσεις σε λοιπές εταιρείες» όπου ήδη έχει µεταφερθεί η υπεραξία της. 
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Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 3.119.593,97

µείον:

Αξία κτήσης συµµετοχών

ΑΤΤΙΚΑ Α.Ε. 1.000.000,00

 Ear 2 Ear A.E. 23.943,24

συν:

Υπεραξία 

Ε.Ψ.Π. Α.Ε. 5.034.393,44

Τελική αναµορφωµένη αξία 7.130.044,18

Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις

Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 0,00

συν:

Αξία κτήσης συµµετοχών

ΑΤΤΙΚΑ Α.Ε. 1.000.000,00

 Ear 2 Ear A.E. 23.943,24

PARADISE 35 A.E. 42.000,00

POWER MAX A.E. 24.000,00

Α.V.Ε FOOD AND BEVERAGES Α.Ε 5.262,81

Υπεραξία 

Α.V.Ε FOOD AND BEVERAGES Α.Ε 56.737,19

Τελική αναµορφωµένη αξία 1.151.943,24

Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις

Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 0,00

συν:

Αξία κτήσης συµµετοχών

AUDIO VISUAL CYPROUS 120.195,00

Τελική αναµορφωµένη αξία 120.195,00

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση
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Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 3.509.712,73

µείον:

Αξία κτήσης συµµετοχών

Α.V.Ε FOOD AND BEVERAGES Α.Ε 5.262,81

Τελική αναµορφωµένη αξία 3.504.449,92

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις

Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 33.554.129,92

µείον:

Υπεραξία συνδεδεµένων 18.097.335,75

µείον:

Αξία κτήσης συµµετοχών

AUDIO VISUAL CYPROUS 120.195,00

Τελική αναµορφωµένη αξία 15.336.599,17

(α) Άύλα στοιχεία ενεργητικού

Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 15.109.338,05

συν:

Υπεραξία θυγτρικών 13.006.205,11

Τελική αναµορφωµένη αξία 28.115.543,16

(β) Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Αρχικώς 
∆ηµοσιευµένα 

31.12.2005
Αναταξινοµηµένα 

31.12.2005 Μεταβολές Σηµ.

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό

Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 4.304.637,41 4.304.637,41 0,00 

Ακίνητα για επενδυτικούς σκοπούς 12.668.098,74 12.668.098,74 0,00 

Άύλα στοιχεία ενεργητικού 33.554.129,92 15.336.599,17 (18.217.530,75 ) (α)

Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 15.109.338,05 28.115.543,16 13.006.205,11 (β)

Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 3.030.848,56 7.065.242,00 4.034.393,44 (γ)

Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις 0,00 1.062.000,00 1.062.000,00 (δ)

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 405.804,17 405.804,17 0,00 

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 0,00 120.195,00 120.195,00 (ε)

Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 201.722,76 196.459,95 (5.262,81 ) (στ)

ΣΥΝΟΛΟ 69.274.579,61 69.274.579,61 0,00

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Σε εταιρικό επίπεδο έγιναν οι παρακάτω αναταξινοµήσεις κονδυλίων, ανάλυση των οποίων 
εµφανίζεται στις σηµειώσεις που ακολουθούν: 
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Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 3.030.848,56

συν:

Υπεραξία συγγενών (Ε.Ψ.Π. Α.Ε.) 5.034.393,44

µείον:

Αξία κτήσης συµµετοχής ΑΤΤΙΚΑ Α.Ε. 1.000.000,00

Τελική αναµορφωµένη αξία 7.065.242,00

(γ) Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις

Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 0,00

συν:

Υπεραξία 

Α.V.Ε FOOD AND BEVERAGES Α.Ε 56.737,19

συν:

Αξία κτήσης συµµετοχών

Α.V.Ε FOOD AND BEVERAGES Α.Ε 5.262,81

ΑΤΤΙΚΑ Α.Ε. 1.000.000,00

Τελική αναµορφωµένη αξία 1.062.000,00

(δ) Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις

Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 0,00

συν:

Αξία κτήσης συµµετοχών

AUDIO VISUAL CYPROUS 120.195,00

Τελική αναµορφωµένη αξία 120.195,00

Αξία µε βάση το ∆ηµοσιευµένες Οικονοµικές 
καταστάσεις 201.722,76

µείον:

Αξία κτήσης συµµετοχών

Α.V.Ε FOOD AND BEVERAGES Α.Ε 5.262,81

Τελική αναµορφωµένη αξία 196.459,95

(ε) Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση

(στ) Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 


